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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
ΑΠΟ ΤΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Αγαπητοί μαθητές, γονείς και συνάδελφοι,

με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση χαιρετίζω την παρούσα έκδοση του περιοδικού του σχολείου μας
«Ακάμας», η οποία, με τη μορφή λευκώματος, αποτελεί έναν καθρέφτη της δημιουργικότητας, της
προσπάθειας και του ομαδικού πνεύματος που χαρακτηρίζει τη σχολική μας κοινότητα.

Η φετινή μας έκδοση αποτελεί έναν πολύτιμο «θησαυρό» στιγμών και αποτυπώνει την καθημερινότητα, τις
δράσεις, τις εκδηλώσεις, τις συμμετοχές και επιτυχίες σε διαγωνισμούς και προγράμματα και – πάνω      
απ’ όλα – το χαμόγελο και τον ενθουσιασμό των μαθητών μας. Σε κάθε σελίδα καταγράφεται μια
προσπάθεια, μια συνεργασία, μια γιορτή, μια δημιουργική έκφραση. Είναι η ζωντανή απόδειξη πως το
σχολείο μας δεν είναι απλώς ένας χώρος μάθησης, αλλά και ένα περιβάλλον ανάπτυξης της
προσωπικότητας των παιδιών, καλλιέργειας δεξιοτήτων, αρχών και αξιών, αλλά και ένα περιβάλλον
επικοινωνίας και ουσιαστικών εμπειριών.

Θέλω να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια σε όλους όσοι εργάστηκαν για τη δημιουργία αυτής της
έκδοσης, μαθητές και εκπαιδευτικούς. Ιδιαίτερες ευχαριστίες αξίζουν στον φιλόλογο του σχολείου μας       
κ. Πέτρο Μπατσούλα που είχε την όλη ευθύνη της έκδοσης και τον ηλεκτρονικό σχεδιασμό, καθώς και στη
Βοηθό Διευθύντρια κα Ελισάβετ Στυλιανού που είχε τη γενική επιμέλεια.

Εύχομαι το λεύκωμα αυτό να κρατήσει ζωντανές τις αναμνήσεις της φετινής σχολικής χρονιάς και να
θυμίζει σε όλους πόσο σημαντικό είναι να ζούμε την κάθε μέρα με συμμετοχή, προσπάθεια, αγάπη,
ενότητα και χαρά!

Μαρία Ηροδότου - Αριστοδήμου
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Χαιρετισμός της Προέδρου του Συνδέσμου Γονέων

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έκδοση του σχολικού περιοδικού
«Ακάμας», ενός όμορφου εγχειρήματος που αποτυπώνει τη
δημιουργικότητα, τις ιδέες και τις προσπάθειες των μαθητών και
των εκπαιδευτικών. Το περιοδικό αυτό αποτελεί μια ζωντανή
απόδειξη του ταλέντου και της συνεργασίας που ανθίζουν στο
σχολείο μας.
Ως Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων, στηρίζουμε με περηφάνια
τέτοιες πρωτοβουλίες που δίνουν φωνή στα παιδιά μας και
ενισχύουν την έκφρασή τους. Συγχαρητήρια σε όλους όσοι
συνέβαλαν στην έκδοσή του.
Σας εύχομαι καλή ανάγνωση και πολλές ακόμη δημιουργικές
δράσεις!

Με εκτίμηση
Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Γονέων

Γαλάτεια Περικλέους

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ

Γαλάτεια Περικλέους Πρόεδρος

Δέσποινα Κυπριανίδου Αντιπρόεδρος

Ελευθερία Χαραλάμπους Γραμματέας

Έμιλυ Χατζηφιλίππου Βοηθός Γραμματέας

Ιωάννης Γιαννή Ταμίας

Σαββούλα Σάββα Βοηθός Ταμίας

Στέλιος Στυλιανού Μέλος

Άντρη Αντρέου Μέλος

Αφροδίτη Θεοφάνους Μέλος

Φιλίππα Θεοφάνους Μέλος

Μαρίτσα Φεσσά Μέλος

Ράνια Μάνου Μέλος

Θάλεια Πέτρου Μέλος

Σύλβια Νεάρχου Μέλος

Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων



ΘΕΣΗ ΣΤΟ Κ.Μ.Σ.
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Κόκκινου Υακίνθη Γ03

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Κωνσταντινίδου Μελίνα Γ03

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Μούσκου Άντρη Γ03

ΤΑΜΙΑΣ Κωνσταντίνου Βερόνικα Α01

ΜΕΛΟΣ Χειμωνής Σάββας Β01

ΜΕΛΟΣ Γεωργίου Νικήτας Β01

ΜΕΛΟΣ Παπαριστοδήμου Αριάδνη Α01
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Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο

   Καθώς φτάνουμε στο τέλος της φετινής σχολικής χρονιάς,
μπορούμε να πούμε ότι ζήσαμε πολλές στιγμές μαζί - χαρές,
δυσκολίες, προσπάθειες και επιτυχίες. Ήταν μια χρονιά που μας
δίδαξε πολλά και μας έκανε πιο δυνατούς. Ως Προεδρίνα του
Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου νιώθω περήφανη για όσα
καταφέραμε όλοι μαζί. Με συνεργασία και καλή θέληση, δείξαμε
ότι όταν είμαστε ενωμένοι μπορούμε να πετύχουμε πολλά.
    Θέλω να ευχαριστήσω τους εξαιρετικούς καθηγητές μας, τους
Βοηθούς Διευθυντές και κυρίως τη υπεύθυνη Διευθύντριά μας
αλλά και τους γονείς μας που ήταν πάντα δίπλα μας. Επίσης, ένα
μεγάλο ευχαριστώ σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου για τη
συνεργασία τους και την ομαλή συνεννόηση.  
      Σε όσους τελειώνουν φέτος εύχομαι καλή συνέχεια και κάθε  

Αποχαιρετισμός από την Πρόεδρο του Κ.Μ.Σ.

επιτυχία στη νέα τους πορεία. Να έχετε  
πίστη στον εαυτό σας και να μην σταματάτε να προσπαθείτε. Ελπίζω να κρατήσουμε αυτές τις όμορφες
και ξεκαρδιστικές στιγμές και να συνεχίσουμε να προχωράμε μπροστά με αισιοδοξία.

Με εκτίμηση 
Υακίνθη Κόκκινου
Προεδρίνα Κ.Μ.Σ.

Καλή σταδιοδρομία !



Μαρία Ηροδότου - Αριστοδήμου
(Φιλόλογος)

Διευθύντρια
Πάτροκλος Μιχαήλ
(Πληροφορικής)

Β.Δ.

Αποστολίδου Σοφία
(Φιλόλογος)

Β.Δ.Α΄
Ειρήνη Παππά

(Θεολόγος)
Β.Δ.

Δημητριάδης Δ. Γεώργιος
(Φυσικής Αγωγής)

Β.Δ.
Γαβριέλλα Θεοδοσίου

(Φυσικός)
Β.Δ.

Στυλιανού Ελισάβετ
(Φιλόλογος)

Β.Δ.
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Η Διεύθυνση του Σχολείου

Καθηγητικός Σύλλογος



ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

Χριστοδούλου Δημήτρης Παναγή Νίκη Μικέλλη Παναγιώτα Νεοφύτου Ανδρούλα

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ Ψιλογένης Αχιλλέας ΑΓΓΛΙΚΩΝ Λαζάρου Ιφιγένεια

Θεοδώρου Αγγέλω Νεοφύτου Μιχάλης Ρούσου Χρυσούλα Νεοφύτου Νεόφυτος

Ατάσιη Μαρίνα Μαύρου Ιωάννα Ιακωβίδη Παπασάββα Μαρία ΤΕΧΝΗΣ

Στεφάνου Μαριάννα Χλωρακιώτου Μαρία Ταπακούδη Τασούλα Τερέντης Γιαννάκης

Συμεωνίδου Ειρήνη ΦΥΣΙΚΗΣ ΓΑΛΛΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Ελισσαίου Μιλτώ Σωτηρίου Ειρήνη Περδίου Ευτυχία Βούτουνος Χρύσανθος

Μιχαήλ Μαρία Ροΐδη Στέλλα ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ Διονυσίου Γεωργία

Χατζημηνά Μαριάννα ΧΗΜΕΙΑΣ Κωτούλα Χρυστάλλα ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Μπατσούλας Πέτρος Χατζηχαραλάμπους Μάριος Κούππας Λάζαρος Πελοπίδα-Μιχαήλ Βίκη

Στύλος Ιωάννης Θρασυβούλου Μαρία Θεοδοσίου Βασίλειος Μιχαήλ Βικτώρια

Παναγιώτου Ελένη Κασιουλή Σουλιάννα ΜΟΥΣΙΚΗΣ Σοφοκλέους Έμιλυ

Παύλου Θεοδώρα ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ Ρουσιά Γιάννα Παύλου Ευρυδίκη

Ζωή Λαζάρου Νεοφύτου Μαρία Γεωργίου Μαριάννα Σ.Ε.Α.

Σιαμπουρή Ευαγγελία Κωμοδρόμου Γεωργία

Επιμελήτριες Προσωπικό Καθαριότητας

Σιαγκούτα Μαρία Σπύρου Φοινικούλα

Χριστοδούλου Μαρία Κοσμά Αγγέλα

Επιμελήτριες Σχολικής Εφορίας Γλυκή Αγλαΐτσα

Φιλίππου Τασούλα Σχολική Συνοδός

Πέγκερου Κωνσταντίνα Γαλανούση Στέλλα

Υπάλληλος Σχολικής Εφορίας Συντηρητής

Ψαροπούλου Χρυστάλλα Ιωάννου Γιαννάκης

Υπεύθυνος Καντίνας

Χριστοδούλου Λάκης
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Κατάλογος Διδακτικού Προσωπικού 2025 - 2026

Γραμματειακό και Βοηθητικό Προσωπικό



Τιμητικό Αφιέρωμα στον εκπαιδευτικό κ. Γεώργιο Δημητριάδη
με την ευκαιρία της αφυπηρέτησής του
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υπήρξες πρότυπο για τους μαθητές σου, που τους δίδαξες ότι ο σεβασμός για τους άλλους και το
αθλητικό ήθος είναι ισχυρότερα από κάθε νίκη, που δεν δίδασκες Φυσική Αγωγή μόνο αλλά γαλούχησες
χαρακτήρες μιας ολόκληρης γενιάς. Σε ευχαριστούμε για τη συναδελφική αλληλεγγύη, την προθυμία σου,
το χιούμορ, τις συμβουλές, το χαμόγελο και την ευαισθησία σου. Τι να θυμηθεί κανείς; Διοργανώσεις,
συμμετοχές σε αγώνες, σε σχολικές γιορτές, τελετάρχης σε παρελάσεις, προσφορά στο Σχολείο, στην
Κοινότητα, στον άνθρωπο; Για όλα αυτά χαίρεις εκτίμησης από τους μαθητές, τους συναδέλφους και την
τοπική κοινωνία. Ευχόμαστε να έχεις υγεία και να κάνεις ό,τι σε ευχαριστεί και σε γεμίζει. Εμείς οι
συνάδελφοί σου θέλουμε να σου εκφράσουμε την αγάπη μας και τον θαυμασμό μας. Θα σε σκεφτόμαστε
πάντα με αγάπη. Καλή συνέχεια και καλή τύχη!

Ευχαριστούμε για όλα κ. Γιώργο Δημητριάδη!
Με αίσθημα συγκίνησης και βαθιάς εκτίμησης σε αποχαιρετούμε,
αφού εδώ τελειώνει ένας δρόμος γεμάτος εμπειρίες και
προσφοράς. Παράλληλα ανοίγεται ένας νέος δρόμος πιο
ξέγνοιαστος και δημιουργικός. Με καταγωγή από την Κρήτου
Μαρότου και το Νέο Χωριό μπήκες μικρό μαθητούδι σε αυτό το
σχολείο, το Γυμνάσιο Πόλεως Χρυσοχούς. Το τίμησες όμως και το
ανέδειξες ως αθλητής, το τίμησες ως εκπαιδευτικός Φυσικής
Αγωγής και το τίμησες ως Β.Δ. Η εργοδότησή σου, επίσης, για
έντεκα συναπτά έτη στο ειδικό σχολείο Γιώργου Ιωάννου
δοκίμασαν έμπρακτα την απέραντη αγάπη, την προσφορά και την

Με εκτίμηση,
η Διευθυντική Ομάδα,

ο Καθηγητικός Σύλλογος
και η Μαθητική Κοινότητα

υπομονή σου. Σε ευχαριστούμε που 



9

Τιμητικό Αφιέρωμα στην εκπαιδευτικό κ. Χρυσούλα Ρούσου
με την ευκαιρία της αφυπηρέτησής της

κε μόνο στη διδασκαλία μιας γλώσσας· δίδαξε αξίες, καλλιέργησε χαρακτήρες και ενθάρρυνε νέους
ανθρώπους να ονειρεύονται και να εξελίσσονται. Γιατί η αληθινή παιδεία δεν μετριέται μόνο με γνώσεις,
αλλά με το φως που αφήνει ένας δάσκαλος πίσω του. Και αυτό το φως θα συνεχίσει να συνοδεύει όλους
εμάς που συνεργαστήκαμε μαζί της. Την ευχαριστούμε θερμά για όλα όσα μοιράστηκε μαζί μας όλα αυτά
τα χρόνια και της ευχόμαστε υγεία, προσωπική ευτυχία και μια νέα δημιουργική περίοδο ζωής γεμάτη
όμορφες στιγμές.

Κάποιες παρουσίες αφήνουν ανεξίτηλο το αποτύπωμά τους στον
χώρο του σχολείου, όχι μόνο μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας,
αλλά κυρίως μέσα στις καρδιές ανθρώπων και μαθητών. Έτσι θα
θυμόμαστε πάντα την αγαπητή μας συνάδελφο, κυρία Χρυσούλα
Ρούσου, καθηγήτρια Αγγλικών, που ολοκληρώνει φέτος τη
μακρόχρονη και πολύτιμη πορεία της στην εκπαίδευση. Με
συνέπεια, ήθος, ευγένεια και αφοσίωση υπηρέτησε το λειτούργημα
του εκπαιδευτικού, προσφέροντας γνώση αλλά και έμπνευση.
Υπήρξε συνοδοιπόρος, καθοδηγήτρια και στήριγμα για μαθητές
και συναδέλφους, ένας άνθρωπος που με τη διακριτική της
παρουσία καλλιέργησε σχέσεις σεβασμού, συνεργασίας και ανθρωπιάς. Στη διαδρομή της δεν περιορίστη-

Με εκτίμηση,
η Διευθυντική Ομάδα,

ο Καθηγητικός Σύλλογος
και η Μαθητική Κοινότητα
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Σημαιοφόροι και Παραστάτες
Λάβαρο Σχολείου

Κωνσταντινίδου Μελίνα, Γ03

Σημαιοφόρος Ελληνικής Σημαίας

Πουλλή Νικολίνα, Γ03

Σημαιοφόρος Κυπριακής Σημαίας

Ταβέλης Παναγιώτης, Γ01

Παραστάτες

Γιάννη Πέτρος, Γ01

Χριστοδούλου Αλεξάνδρα, Γ01

Σταύρου Άννα, Γ02

Πέτρου Γεωργιάνα, Γ02

Μιχαήλ Χρυστάλλα, Γ03

Σάββα Αναστασία, Γ02

Κόκκινου Υακίνθη, Γ03

Χριστού Αφροδίτη, Γ02

Επιλαχόντες

Λουκά Μαρία, Γ04

Κλεάνθους Μαριχρύσια, Γ02
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Παρασκευή, 5 Σεπτεμβρίου, με το κουδούνι να ηχεί ξανά,
ξεκίνησε η νέα σχολική χρονιά. Οι μαθητές κατέκλυσαν με
χαρά και ενθουσιασμό το Σχολείο, όπου τους υποδέχτηκε
θερμά η Διευθύντρια κ. Μαρία Ηροδότου - Αριστοδήμου, η
Β.Δ.Α΄ κ. Σοφία Αποστολίδου, η διευθυντική ομάδα και το
σύνολο των καθηγητών και καθηγητριών. Στον χαιρετισμό της
η Διευθύντρια ευχήθηκε υγεία, πρόοδο και δημιουργικότητα
και τόνισε τη σημασία της συνεργασίας, της υπευθυνότητας
και του αλληλοσεβασμού. Ακολούθως, έγινε η κατανομή των
μαθητών στα τμήματά τους και η διανομή των βιβλίων.

Έναρξη σχολικής χρονιάς
5 Σεπτεμβρίου 2025 



Την Παρασκευή, 26 Σεπτεμβρίου, τελέστηκε στο σχολείο μας ο
καθιερωμένος Αγιασμός από τον Θεοφιλέστατο Χωροεπίσκοπο Αρσινόης
Παγκράτιο. Η τελετή ξεκίνησε με τον χαιρετισμό της διευθύντριας του
σχολείου μας κας Μαρίας Ηροδότου - Αριστοδήμου. Ακολούθησε η
τελετή του Αγιασμού από τον Θεοφιλέστατο Χωροεπίσκοπο Αρσινόης
Παγκράτιο. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ανάγνωση του μηνύματος
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου από τη Β.Δ.  
κα Ειρήνη Παππά και η απαγγελία του ποιήματος του Γιάννη
Κουτσοχέρα με τίτλο “Μήνυμα” από τη μαθήτρια του Γ3 Υακίνθη
Κόκκινου. Η τελετή έκλεισε με νουθεσίες και ευχές στους μαθητές από
τον Θεοφιλέστατο Χωροεπίσκοπο Αρσινόης Παγκράτιο. Ακολούθησε μια
μικρή δεξίωση με εδέσματα και ροφήματα στον χώρο του καθηγητικού
συλλόγου. 
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Τελετή Αγιασμού

26 Σεπτεμβρίου 2025 
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ΕΘΝΙΚΕΣ
ΕΟΡΤΕΣ &
ΕΠΕΤΕΙΟΙ

01



Η 1η Οκτωβρίου αποτελεί ορόσημο στη νεότερη ιστορία της πατρίδας μας, καθώς σηματοδοτεί την ίδρυση
της Κυπριακής Δημοκρατίας ως ανεξάρτητου κράτους. Την ίδια στιγμή, η ημέρα αυτή μας καλεί να
αποδώσουμε φόρο τιμής σε όλους εκείνους τους συμπατριώτες μας που, με αγώνες και θυσίες, συνέβαλαν
στην πραγμάτωση του διαχρονικού πόθου του λαού μας για ελευθερία και αυτοδιάθεση.
Την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου το σχολείο μας τίμησε την 65  επέτειο της Ανακήρυξης της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Η εορταστική εκδήλωση ξεκίνησε με την ανάγνωση του μηνύματος της Υπουργού Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, από τη Β.Δ. κα Στυλιανού Ελισάβετ. Η εκδήλωση
περιελάμβανε ιστορική αναδρομή, ποιήματα, βιντεοπροβολές, τραγούδια από τη χορωδία του Σχολείου
μας και χορούς από το χορευτικό συγκρότημα του Σχολείου. Την εκδήλωση επιμελήθηκε η φιλόλογος κα
Συμεωνίδου Ειρήνη και τη μουσική επιμέλεια ανέλαβε η καθηγήτρια Μουσικής κα Γιάννα Ρουσιά. Η
εκδήλωση έκλεισε με τον Εθνικό Ύμνο.

η

14

Εορτασμός της ανακήρυξης της Κυπριακής Ανεξαρτησίας
30 Σεπτεμβρίου 2025 
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1  Οκτωβρίου 1960η

Ημέρα Ανεξαρτησίας
της Κύπρου



Την ημέρα εορτασμού της εθνικής
επετείου του «ΟΧΙ», το Σχολείο μας
πραγματοποίησε εκδήλωση μνήμης προς
τιμήν του αγώνα του ελληνισμού ενάντια
στον φασισμό. Το πρωί της ίδιας ημέρας
οι μαθητές συμμετείχαν στην τελετή
έπαρσης της Ελληνικής και της
Κυπριακής σημαίας.
Ακολούθησε η Γιορτή της Σημαίας στην
αίθουσα πολλαπλής χρήσης του
Σχολείου μας, όπου έγινε η ανακήρυξη
των σημαιοφόρων και των παραστατών.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η
Διευθύντρια του Σχολείου μας, κ. Μαρία
Ηροδότου - Αριστοδήμου, παρέδωσε το
Λάβαρο του Σχολείου, καθώς και την
Ελληνική και την Κυπριακή σημαία,
στους πρωτεύσαντες μαθητές και στις
πρωτεύσασες μαθήτριες του αγήματος.
Το καλλιτεχνικό μέρος της εκδήλωσης,
την επιμέλεια του οποίου είχε η
φιλόλογος κα Ειρήνη Συμεωνίδου,
περιλάμβανε το χρονικό των γεγονότων
του ένδοξου έπους του 40΄, διανθισμένο
από ποιήματα, μουσική, τραγούδια και
οπτικοακουστικό υλικό. Ακολούθησαν
ελληνικοί παραδοσιακοί χοροί υπό την
εποπτεία του καθηγητή Φυσικής Αγωγής
κ. Λάζαρου Κούππα. Η εκδήλωση έκλεισε
με τον Εθνικό Ύμνο. 
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Γιορτή της Σημαίας - Εορτασμός της 28  Οκτωβρίουης

 27 Οκτωβρίου 2025 



Ξημερώνει 28η Οκτωβρίου 1940. Έχει φτάσει η ώρα της
αναμέτρησης για την Ελλάδα. Ο τότε Έλληνας Πρωθυπουργός

Ιωάννης Μεταξάς λαμβάνει το τελεσίγραφο της φασιστικής
Ιταλίας από τα χέρια του Πρεσβευτή της στην Αθήνα. Το

τελεσίγραφο είναι λιτό και ξεκάθαρο, ζητά ωμά "γη και ύδωρ".   
Η Ελλάδα πρέπει να παραδοθεί άνευ όρων στη φασιστική

Ιταλία, να απαρνηθεί την υπερήφανη ιστορική της καταβολή, να
ξεχάσει πως σε αυτή τη γη έζησαν κάποτε, ο Λεωνίδας, ο

Αθανάσιος Διάκος, ο Νικηταράς και τόσοι άλλοι.
Η απάντηση έρχεται σύσσωμη από ολόκληρο τον Ελληνικό λαό

με τη φωνή του Ιωάννη Μεταξά και είναι " ΟΧΙ".
Ένα ΟΧΙ που γέμισε ελπίδα και θαυμασμό τους συμμάχους των

Ελλήνων. Ένα ΟΧΙ που ανανέωσε το ιερό συμβόλαιο του
Ελληνικού λαού με την ιστορία ότι αυτή η γη, όσο μικρή κι αν

ήταν, είναι και θα παραμείνει ελεύθερη.

Πηγή: https://www.despotato.eu/afieroma/to-xroniko-tis-28is-oktovriou-1940
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Καταδίκη του Ψευδοκράτους

Σαράντα δύο χρόνια συμπληρώνονται από τη μαύρη επέτειο της ανακήρυξης του Ψευδοκράτους, μια
αυθαίρετη πράξη που παραβιάζει κάθε αρχή διεθνούς νομιμότητας. Η 15η Νοεμβρίου 1983 παραμένει μια
ανοιχτή πληγή, καθώς η απόπειρα απόσχισης των κατεχομένων εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας
καταδικάζεται ομόφωνα από τη διεθνή κοινότητα. Η Τουρκία παραμένει η μοναδική χώρα που αναγνωρίζει
αυτό το παράνομο μόρφωμα, το οποίο στέκεται εμπόδιο στην ενότητα και το δίκαιο του κυπριακού
ελληνισμού. Έτσι, την Παρασκευή 14 Νοεμβρίου το σχολείο μας τίμησε την Ημέρα Μνήμης Πεσόντων κατά
την τουρκική εισβολή του 1974 και καταδίκης του ψευδοκράτους με ενδοτμηματικές εκδηλώσεις. 

21

 15 Νοεμβρίου 2025 

Ύστερα ήρθανε οι βάρβαροι.

Ήρθαν μ' αστροπελέκια και καμμένο σίδερο

και σκόρπισαν παντού τον πόνο και το θάνατο.

Όμως στα κάστρα, στα οδοφράγματα,

στέκουν ασάλευτοι, βγαλμένοι από τα σπλάχνα της,

οι νέοι Διγενήδες κι οι Αντρόνικοι.

Στέκουν όλοι μαζί σαν ένας άνθρωπος,

στέκουν και μάχονται γι' αυτή τη γη που τους ανάστησε,

στέκουν και πέφτουνε ορθοί στον τόπο που τους γέννησε

[…]

Νίκος Κρανιδιώτης,

«Το χώμα» (απόσπασμα)



Ημέρα Μνήμης και Τιμής του Πολυτεχνείου

Το Σχολείο μας τίμησε και φέτος την επέτειο της εξέγερσης των φοιτητών του
Πολυτεχνείου. Τη Δευτέρα 17 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε μια σεμνή και
συγκινητική εκδήλωση, αφιερωμένη στον αγώνα των φοιτητών για την
υπεράσπιση της Δημοκρατίας και την ανατροπή του δικτατορικού καθεστώτος.
Κατά τη διάρκεια της τελετής αναδείχθηκε η διαχρονική σημασία των αξιών της
Ελευθερίας και της Δημοκρατίας.
Η εκδήλωση άρχισε με ιστορική αναδρομή των γεγονότων, αξιοποιώντας πλούσιο
οπτικοακουστικό υλικό. Ακολούθησαν απαγγελίες ποιημάτων και παρουσίαση
των ιστορικών στιγμών μέσα από τη βιντεοπροβολή «Εδώ Πολυτεχνείο». Στη
συνέχεια, μαθητές του σχολείου πλαισίωσαν την εκδήλωση με την ερμηνεία
τραγουδιών αφιερωμένων στην επέτειο. Η τελετή ολοκληρώθηκε με την
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.
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 17 Νοεμβρίου 2025 
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Εθνική Επέτειος 25  Μαρτίου 1821ης

Την Τρίτη 24 Μαρτίου 2026, το σχολείο μας φόρεσε τα
γιορτινά του για να τιμήσει με μεγαλοπρέπεια την
εθνική επέτειο της 25  Μαρτίου 1821 και την εορτή
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Η ημέρα ξεκίνησε σε
κλίμα βαθιάς συγκίνησης με την έπαρση των σημαιών
στο προαύλιο του σχολείου και τη στέψη των
προτομών των ηρώων μαθητών Γεώργιου Στυλιανού,
Αντώνη Ρωσσίδη και της στήλης του εθνοφρουρού
Μιχαήλ Μιχαλάκη, στο προαύλιο της Εκκλησίας του
Αποστόλου Αντρέα από τους σημαιοφόρους και
παραστάτες του σχολείου μας.

ης

Ακολούθησε στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης, η
ενδοσχολική γιορτή με ένα πλούσιο καλλιτεχνικό
πρόγραμμα. Μετά την ανάγνωση του μηνύματος της
Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος
Αθηνάς Μιχαηλίδου από τη Β.Δ.Α΄ κα Σοφία
Αποστολίδου, έγινε προβολή οπτικοακουστικού υλικού.
Η εκδήλωση  συνεχίστηκε με απαγγελίες ποιημάτων,
θεατρικά δρώμενα, τραγούδια από τη χορωδία και
ορχήστρα αλλά και παραδοσιακοί χοροί από το
χορευτικό συγκρότημα του σχολείου μας. Η παρουσία
εκπροσώπων των τοπικών αρχών, ιερέων και γονέων
προσέδωσε ιδιαίτερο κύρος στην εκδήλωση, η οποία
ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο. Ακολούθησε
δεξίωση στην αίθουσα του Καθηγητικού Συλλόγου.
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 24 Μαρτίου 2026 
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 Παρέλαση 25  Μαρτίου 1821ης

29



Εθνική Επέτειος 1  Απριλίου 1955ης

Την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, το σχολείο μας τίμησε την ιστορική επέτειο από την έναρξη του
απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59 με μια σεμνή και συγκινητική ενδοσχολική γιορτή στην
Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης. Η εκδήλωση άνοιξε με το μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και
Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, το οποίο ανέγνωσε η Β.Δ. κα Ελισάβετ Στυλιανού. Μέσα από έναν
αρμονικό συνδυασμό απαγγελιών ποιημάτων, λογοτεχνικών αποσπασμάτων και προβολών
οπτικοακουστικού υλικού, οι μαθητές μας ανακάλεσαν στη μνήμη το θάρρος των αγωνιστών της
ελευθερίας. Την ατμόσφαιρα απογείωσαν οι μελωδίες της χορωδίας και της ορχήστρας μας, ενώ το
χορευτικό συγκρότημα έκλεισε την εκδήλωση με παραδοσιακούς χορούς. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε
κλίμα εθνικής ανάτασης με την καθολική ψαλμωδία του Εθνικού Ύμνου.
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 31 Μαρτίου 2026 
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ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΕΣ
& ΛΟΙΠΕΣ 
ΕΟΡΤΕΣ

02



Χριστουγεννιάτικο Παζαράκι

Την Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 2025, στο πλαίσιο των
χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων του σχολείου μας,
πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία το καθιερωμένο
Χριστουγεννιάτικο Παζαράκι. Κατά τη διάρκειά του
προσφέρθηκαν προς πώληση εδέσματα, ζεστά ροφήματα,
γλυκίσματα, δώρα και χειροποίητες δημιουργίες, οι οποίες
ετοιμάστηκαν με μεράκι και δημιουργικότητα από τους
μαθητές. Τα έσοδα που συγκεντρώθηκαν διατέθηκαν για την
ενίσχυση του Ταμείου Πρόνοιας του Σχολείου,
αναδεικνύοντας έμπρακτα τις αξίες της αλληλεγγύης, της
κοινωνικής ευαισθησίας και της προσφοράς.
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Μελωδικές ευχές στους δρόμους της Πόλης

Τη Δευτέρα 22 Δεκεμβρίου, με αφορμή τις
εορτές των Χριστουγέννων, μαθητές και
μαθήτριες του σχολείου μας, συνοδευόμενοι από
την καθηγήτρια Μουσικής κα Γιάννα Ρουσιά,
άφησαν για λίγο τις σχολικές αίθουσες, πήραν
τα τρίγωνα και τα μουσικά τους όργανα και
γέμισαν την πόλη μελωδίες και χαμόγελα
ψάλλοντας τα Χριστουγεννιάτικα κάλαντα. Η
“μουσική μαθητική παρέα” επισκέφθηκε το
Δημαρχείο της Πόλης Χρυσοχούς, υπηρεσίες και
καταστήματα. Οι φωνές των παιδιών γεμάτες
χαρά και συγκίνηση μετέφεραν το μήνυμα της
γέννησης και της ελπίδας, ενώ οι ευχές για μια
καλή και δημιουργική χρονιά συμπλήρωσαν
αυτήν την όμορφη δράση.
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 22 Δεκεμβρίου 2025 



Χριστουγεννιάτικη Γιορτή

«Δεῦτε ἴδωμεν πιστοί, 
ποῦ ἐγεννήθη ὁ Χριστός· 
ἀκολουθήσωμεν λοιπόν, 
ἔνθα ὁδεύει ὁ ἀστήρ, 

μετὰ τῶν Μάγων Ἀνατολῆς τῶν βασιλέων. 
Ἄγγελοι ὑμνοῦσιν, 

ἀκαταπαύστως τὴν δόξαν τοῦ Θεοῦ· 
καὶ ἡμεῖς ἀνυμνοῦμεν· 

Ἀλληλούια»

«Δεῦτε ἴδωμεν πιστοί, 
ποῦ ἐγεννήθη ὁ Χριστός· 
ἀκολουθήσωμεν λοιπόν, 
ἔνθα ὁδεύει ὁ ἀστήρ, 

μετὰ τῶν Μάγων Ἀνατολῆς τῶν βασιλέων. 
Ἄγγελοι ὑμνοῦσιν, 

ἀκαταπαύστως τὴν δόξαν τοῦ Θεοῦ· 
καὶ ἡμεῖς ἀνυμνοῦμεν· 

Ἀλληλούια»

Με τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή στις 23 Δεκεμβρίου
ολοκληρώθηκαν οι δραστηριότητες του σχολείου
μας για το έτος 2025. Η Γιορτή άρχισε με το “Δεῦτε
ἴδωμεν πιστοί” (Κάθισμα Χριστουγέννων).
Ακολούθησε απαγγελία ποιημάτων από μαθητές και
μαθήτριες του σχολείου. Η γιορτή συνεχίστηκε με
την ομιλία της Θεολόγου του σχολείου μας κ.
Ειρήνης Παππά, Β.Δ.
Ακολούθησε βιντεοπροβολή για το νόημα των
Χριστουγέννων και τέλος ακούστηκαν
Χριστουγεννιάτικα τραγούδια από τη χορωδία και
την ορχήστρα του σχολείου μας υπό τη διεύθυνση
της καθηγήτριας μουσικής κ. Γιάννας Ρουσιά. Την
επιμέλεια της εκδήλωσης και του προγράμματος είχε
η φιλόλογος κ. Ειρήνη Συμεωνίδου.
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Εκδήλωση για τους Τρεις Ιεράρχες

Σε κλίμα ευλάβειας πραγματοποιήθηκε στις 29
Ιανουαρίου 2026 η σχολική γιορτή προς τιμήν
των Τριών Ιεραρχών. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε
στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και
επικεντρώθηκε στην τεράστια προσφορά των
Αγίων στην εκπαιδευτική και εκκλησιαστική
παράδοση, τιμώντας έτσι την ημέρα των
Ελληνικών Γραμμάτων.
Η εκδήλωση ξεκίνησε με το Απολυτίκιο των
Τριών Ιεραρχών. Ακολούθησε ανάγνωση
ποιημάτων και προβολή οπτικοακουστικού
υλικού. Αίσθηση προκάλεσε η ομιλία για τη ζωή,
το έργο και την προσφορά των Τριών Ιεραρχών
από τη Θεολόγο του σχολείου μας, Β.Δ. κ.
Ειρήνη Παππά. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με
το τραγούδι “Μικρό μου αλφαβητάρι” σε
Μουσική Γιώργου Χατζηνάσιου και στίχους
Νίκου Γκάτσου.
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Τσικνοπέμπτη

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε ο
εορτασμός της Τσικνοπέμπτης στο σχολείο μας την
Πέμπτη 12 Φεβρουαρίου 2026. Μέσα σε ένα κλίμα
ενθουσιασμού, οι μαθητές, οι μαθήτριες και οι
εκπαιδευτικοί αναβίωσαν το παραδοσιακό έθιμο
του «τσικνίσματος», με τη μουσική και τον χορό να
έχουν την τιμητική τους. Οι πρωτότυπες και
ευφάνταστες μεταμφιέσεις των μαθητών και των
καθηγητών χάρισαν χρώμα στην ημέρα, ενώ οι
οργανωμένες δημιουργικές δράσεις και τα ομαδικά
παιχνίδια πρόσφεραν στα παιδιά την απαραίτητη
χαλάρωση και μια ευχάριστη διέξοδο από το
καθημερινό απαιτητικό σχολικό πρόγραμμα.

44

 12 Φεβρουαρίου 2026 
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Εκδήλωση για το Πάσχα

Την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026, πραγματοποιήθηκε
στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης του σχολείου μας
μια κατανυκτική εκδήλωση για το Πάσχα, τη
μεγαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης. Μετά την
ανάγνωση του μηνύματος της Υπουργού Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου
από τη Β.Δ. κα Ελισάβετ Στυλιανού, η Β.Δ. κ. Ειρήνη
Παππά μέσα από την ομιλία της ανέλυσε το
βαθύτερο νόημα της σταυρικής θυσίας του Χριστού,
της Αναστάσεως  και της αγάπης, ενώ η μαθήτρια
Μύρια Οδυσσέως του Γ4 συγκίνησε με την απαγγελία
του ποιήματος “Μπρος στο Σταυρό”, του Γιώργου
Βερίτη. Μέσα από πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό, οι
μαθητές περιηγήθηκαν στα γεγονότα και νοήματα της
Μεγάλης Εβδομάδας καθώς και στα έθιμα της
παράδοσής μας, με τη διευθύντρια του σχολείου, κ.
Μαρία Ηροδότου - Αριστοδήμου, να κλείνει την
εκδήλωση με εγκάρδιες ευχές για καλή Ανάσταση και
καλό Πάσχα.
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 3 Απριλίου 2026 
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ΘΕΑΤΡΙΚΗ
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

03



Θεατρική Παράσταση

Το Γυμνάσιο Πόλεως Χρυσοχούς στα πλαίσια των 37ων
Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων Θεάτρου παρουσίασε με
επιτυχία, τη Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026, στο Πολιτιστικό
Κέντρο Πόλεως Χρυσοχούς, τη διαχρονική κωμωδία του
Δημήτρη Ψάθα, “Μαντάμ Σουσού”. Οι μαθητές μας
ξεπέρασαν τον εαυτό τους, ζωντανεύοντας επί σκηνής
την αμίμητη μεγαλομανία της ηρωίδας με μπρίο,
χιούμορ και υποκριτική ωριμότητα που εντυπωσίασε
τους θεατές και την κριτική επιτροπή. Η παράσταση
απέσπασε το 3  Βραβείο.ο
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 30 Μαρτίου 2026 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ
Σκηνοθεσία – Διασκευή – Διδασκαλία     
Μαρίνα Ατάσιη, Φιλόλογος
Σκηνικά – Σκηνογραφία
Δήμητρα Χριστοδούλου, Καθηγήτρια Τέχνης
Γιάννης Τερέντης, Καθηγητής Τέχνης
Μαρίνα Ατάσιη, Φιλόλογος
Θεατρική Ομάδα
Υπεύθυνοι Ήχου – Φωτισμού
Αντρέας Καλλασίδης, Γ1
Ορέστης Πεγειώτης, Γ3
Φιλοτέχνηση Αφίσας και Πρόσκλησης
Πέτρος Μπατσούλας, Φιλόλογος
Επιμέλεια Προγράμματος
Μαρίνα Ατάσιη, Φιλόλογος
Μουσική Επιμέλεια
Γιάννα Ρουσιά, Μουσικός
Μαρίνα Ατάσιη, Φιλόλογος
Επιμέλεια  Κοστουμιών και Μακιγιάζ
Θεατρική ομάδα
Υποβολείς
Γεωργιάνα Πέτρου, Γ1
Ίσιδα Ναθαναήλ, Γ3
Γενική Επιμέλεια Παράστασης
Ελισάβετ Στυλιανού, ΒΔ

ΔΙΑΝΟΜΗ ΡΟΛΩΝ
(με τη σειρά εμφάνισης)

Σοφούλα: Χρυστάλλα Κουππάρη, Γ3
Κυρά Κατίνα: Μαριχρύσια Κλεάνθους, Γ2
Παναγιωτάκης: Μαρίνος Σωκράτους, Β1
Ταχυδρόμος: Ήβη Κάπονα, Γ3
Τζο: Μύρια Οδυσσέως, Γ4
Σουσού: Υακίνθη Κόκκινου, Γ3
Μηνάς Κατακουζηνός: Πέτρος Γιαννή, Γ1
Μάγειρας: Μόδεστος Ευθυμίου, Β2
Λεό: Ιωάννα Διγενή, Γ2
Κιτσομήτρου: Ξένια Φιλίππου, Γ1
Αλεπούδη: Αφροδίτη Χρίστου, Γ2
Ζαφειρίου: Ίσιδα Θεοδούλου, Γ4
Άλεξ: Μελίνα Κωνσταντινίδου, Γ3
Κοκό: Κωνσταντίνος Αβραάμ, Γ2

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ
Η "Μαντάμ Σουσού" του Δημήτρη Ψαθά, αφηγείται την ιστορία της Σουσούς, μίας φτωχής αλλά
φαντασιόπληκτης γυναίκας που πιστεύει πως είναι αριστοκράτισσα. Ζει στον Βύθουλα, μία
φτωχογειτονιά της Αθήνας, με τον σύζυγό της Παναγιωτάκη, όμως, ονειρεύεται πλούτη και
κοινωνική άνοδο. Όταν τελικά καταφέρνει να ζήσει στο Κολωνάκι, την πλέον πλουσιογειτονιά
της Αθήνας μπλέκει με έναν δήθεν αριστοκράτη. Και τότε, τη στιγμή που πιστεύει πως έχει
κατακτήσει τη μεγάλη ζωή, τα πάντα ανατρέπονται...
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ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ

04

Ταξίδι στη γνώση και στην εμπειρία



Πρόγραμμα Ανακυκλώνω 2025 - 2026
Με σύνθημα τη βιώσιμη ανάπτυξη, το σχολείο μας εφαρμόζει δυναμικά το πρόγραμμα «Ανακυκλώνω»,
ενθαρρύνοντας τους μαθητές να υιοθετήσουν καθημερινές πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον. Μέσω
της οργανωμένης συλλογής χαρτιού, πλαστικού, μπαταριών και αλουμινίου στους ειδικούς κάδους του
σχολείου, η μαθητική κοινότητα μετατρέπει τα απορρίμματα σε πολύτιμες πρώτες ύλες. Η δράση αυτή
στοχεύει στην καλλιέργεια της οικολογικής ευθύνης και στην κατανόηση της σημασίας της κυκλικής
οικονομίας, αποδεικνύοντας ότι η αλλαγή για έναν «πράσινο» πλανήτη ξεκινά από τη δική μας
καθημερινότητα.
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Ερευνητές και ερευνήτριες στα σχολεία

Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

Με επίκεντρο τον πλούτο της
γλωσσικής μας κληρονομιάς, το
σχολείο μας συμμετείχε και φέτος
στον εορτασμό της Ευρωπαϊκής
Ημέρας Γλωσσών. Η φετινή χρονιά
είναι ιδιαίτερα συμβολική, καθώς
συμπληρώνονται 25 χρόνια από
τότε που το Συμβούλιο της Ευρώπης
θεσμοθέτησε τη 26η Σεπτεμβρίου ως
μια ημέρα αφιερωμένη στην
επικοινωνία και τον πολιτισμό.
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 26 Σεπτεμβρίου 2025 

Στο πλαίσιο του προγράμματος "Ερευνητές και
Ερευνήτριες στα Σχολεία" και με αφορμή την
Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων, το σχολείο μας είχε τη
χαρά να φιλοξενήσει τη Δρ. Νάντια Αναστάση από
το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου, στις 14
Οκτωβρίου 2025. Στην εκδήλωση συμμετείχαν
επιλεγμένοι μαθητές και μαθήτριες από τα τμήματα
Γ1, Γ2, Γ3 και Γ4, οι οποίοι παρακολούθησαν μια
εμπεριστατωμένη παρουσίαση με θέμα την
"Επισιτιστική Ασφάλεια και την Ασφάλεια των
Τροφίμων".

 14 Οκτωβρίου 2025 



Διάλεξη για την ασφάλεια στο διαδίκτυο

Τρέφομαι υγιεινά
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων στις 16 Οκτωβρίου 2025, το σχολείο μας πλημμύρισε με
χρώματα, αρώματα και μηνύματα κοινωνικής ευαισθησίας. Οι καθηγήτριες του μαθήματος Αγωγής Υγείας
διοργάνωσαν μια ξεχωριστή δράση με κεντρικό σύνθημα «Τρέφομαι Υγιεινά», στοχεύοντας στην
ευαισθητοποίηση των παιδιών για τις σωστές διατροφικές συνήθειες. Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας
ανέλαβαν δράση στην κουζίνα, ετοιμάζοντας με κέφι δροσερές φρουτοσαλάτες από φρέσκα φρούτα
εποχής, αναδεικνύοντας τη σημασία της υγιεινής διατροφής στην καθημερινότητά μας. Η δράση, όμως,
είχε και έναν βαθύτερο σκοπό. Τα προϊόντα διατέθηκαν σε ένα φιλανθρωπικό παζαράκι στον χώρο του
σχολείου. Τα έσοδα από τις πωλήσεις διατέθηκαν για την ενίσχυση του Ταμείου Απόρων Μαθητών,
μετατρέποντας μια εκπαιδευτική δραστηριότητα σε μια σπουδαία κίνηση αλληλεγγύης και στήριξης προς
τους μαθητές μας που έχουν ανάγκη.
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16 Οκτωβρίου 2025

Στις 30 Οκτωβρίου 2025, το σχολείο μας διοργάνωσε μια εξαιρετικά επίκαιρη και ενημερωτική διάλεξη με
θέμα την ασφάλεια στο διαδίκτυο. Φιλοξενούμενος στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων ήταν ο εκπρόσωπος
της CYTA, κ. Χρήστος Καρπής, ο οποίος μοιράστηκε με τους μαθητές και τις μαθήτριες πολύτιμες γνώσεις
και συμβουλές για την ορθή χρήση του διαδικτύου. Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, αναλύθηκαν
κρίσιμα ζητήματα όπως η προστασία των προσωπικών δεδομένων και της ιδιωτικότητας, αλλά και η
αναγνώριση και η αντιμετώπιση του διαδικτυακού εκφοβισμού (cyberbullying). Στόχος της διάλεξης ήταν
να κάνει τους μαθητές να κατανοήσουν ότι το διαδίκτυο είναι ένα σπουδαίο εργαλείο μάθησης και
επικοινωνίας, αρκεί να χρησιμοποιείται με υπευθυνότητα και ασφάλεια.

30 Οκτωβρίου 2025



Αγωγή Υγείας - Ενότητα Διατροφή

Παζαράκι Cakes & Cookies 
Στις 31 Οκτωβρίου 2025, ανήμερα του Halloween, το προαύλιο του σχολείου μας μεταμορφώθηκε σε μια
γιορτή προσφοράς και δημιουργικότητας. Οι μαθητές και οι μαθήτριες του τμήματος Γ2 πήραν την
πρωτοβουλία και διοργάνωσαν ένα εντυπωσιακό Φθινοπωρινό Bazaar με cakes και cookies, γεμίζοντας το
πρώτο διάλειμμα με γλυκές γεύσεις και χαμόγελα. Με το εμπνευσμένο σύνθημα «Κάθε μπουκιά, μια πράξη
αγάπης», η δράση ξεπέρασε τα όρια μιας απλής σχολικής εκδήλωσης. Τα παιδιά του Γ2 απέδειξαν ότι η
συλλογική προσπάθεια μπορεί να φέρει ουσιαστικό αποτέλεσμα, καθώς όλα τα έσοδα που
συγκεντρώθηκαν διατέθηκαν για την ενίσχυση του Κέντρου Αυτισμού.
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31 Οκτωβρίου 2025

Στις 3 Νοεμβρίου 2025, το μάθημα της Αγωγής Υγείας μετατράπηκε σε ένα δημιουργικό εργαστήρι
μαγειρικής και υγιεινής διατροφής. Στο πλαίσιο της σχετικής διδακτικής ενότητας, οι μαθητές είχαν την
ευκαιρία να εφαρμόσουν στην πράξη όσα έμαθαν, προετοιμάζοντας τις δικές τους φρεσκοκομμένες
φρουτοσαλάτες. Τα παιδιά συγκέντρωσαν τα απαραίτητα σκεύη και εργαλεία, επιμελήθηκαν το σχολαστικό
πλύσιμο των φρούτων, κατανοώντας τη σημασία της καθαριότητας των τροφίμων και με προσοχή και
συνεργασία, έκοψαν και συνέθεσαν τις σαλάτες τους. Η δράση ολοκληρώθηκε με τον καθαρισμό του
χώρου, το πλύσιμο των μαχαιριών και των σανίδων κοπής, καλλιεργώντας την αίσθηση της τάξης και της
αυτονομίας. Υπεύθυνη: Έμιλυ Σοφοκλέους (καθηγήτρια Αγωγής Υγείας)

3 Νοεμβρίου 2025



Εθνικό Μνημόσυνο Ηρώων Νέου Χωριού

Let’s do it Cyprus
Την Τρίτη 4 Νοεμβρίου 2025, το σχολείο μας έδωσε δυναμικό «παρών» στην παγκύπρια εθελοντική
εκστρατεία “Καθαρίζουμε την Κύπρο σε μια μέρα” - “Let’s Do it Cyprus”. Με σύνθημα την προστασία του
φυσικού μας πλούτου, μαθητές και μαθήτριες των Μαθητικών Συμβουλίων της Β’ και Γ’ τάξης ανέλαβαν
δράση για έναν καθαρότερο κόσμο. Στόχος της εξόρμησης ήταν ο παραλιακός πεζόδρομος της Πόλης
Χρυσοχούς. Οι έφηβοι - εθελοντές, οπλισμένοι με γάντια, σακούλες και περίσσιο κέφι, εργάστηκαν
μεθοδικά για τον καθαρισμό της ακτής, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα σεβασμού προς το περιβάλλον. Η
συμμετοχή του σχολείου μας στο “Let’s Do it Cyprus” δεν είναι μια μεμονωμένη ενέργεια, αλλά μέρος της
διεθνούς καμπάνιας “Let’s Do it World”. Σε αυτή την παγκόσμια συμμαχία συμμετέχουν περισσότερες από
100 χώρες, με κοινό όραμα την απαλλαγή των φυσικών οικοσυστημάτων από τα απορρίμματα.
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4 Νοεμβρίου 2025

Την Κυριακή, 9 Νοεμβρίου 2025, το Γυμνάσιο Πόλης Χρυσοχούς έδωσε το «παρών» στο Εθνικό
Μνημόσυνο των ηρώων του απελευθερωτικού αγώνα 55-59, Βάσου Παναγή, Γεώργιου Αναστάση και
Γεώργιου Στυλιανού, στην κοινότητα του Νέου Χωριού. Με αίσθημα εθνικής υπερηφάνειας και ιστορικής
ευθύνης, το σχολείο μας τίμησε τη μνήμη εκείνων που θυσιάστηκαν για την ελευθερία της πατρίδας μας. Η
σοβαρή και συγκροτημένη παρουσία των μαθητών και των εκπαιδευτικών μας αποτέλεσε τον ελάχιστο
φόρο τιμής στο μεγαλείο της θυσίας τους.

9 Νοεμβρίου 2025



Βιωματικά Εργαστήρια
Με στόχο τη δημιουργία ενός σχολικού
περιβάλλοντος που βασίζεται στον αλληλοσεβασμό
και την αποδοχή, το σχολείο μας υλοποίησε μια
σειρά από βιωματικά εργαστήρια για τον
περιορισμό της παραβατικότητας και του σχολικού
εκφοβισμού. Υπό την καθοδήγηση της Καθηγήτριας
Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, κας
Γεωργίας Κωμοδρόμου, οι μαθητές των τμημάτων Β1
και Β2 συμμετείχαν ενεργά στα εργαστήρια με θέμα
“Anti-Bullying”, “Ενσυναίσθηση και Ευγένεια” στις 17
και 24 Νοεμβρίου 2025 αντίστοιχα. Οι μαθητές
προβληματίστηκαν για τις επιπτώσεις του σχολικού
εκφοβισμού και έμαθαν πώς να λειτουργούν ως
ασπίδα προστασίας και στήριξης για τα θύματα.
Επιπλέον, αναδείχθηκε η ενσυναίσθηση και η
ευγένεια ως αρετές ζωής που ομορφαίνουν την
καθημερινότητα και ενισχύουν τους δεσμούς της
σχολικής κοινότητας. Η δράση ολοκληρώθηκε με τη
συμπλήρωση δελτίων εξόδου, όπου τα παιδιά
αποτύπωσαν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους
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17 & 24 Νοεμβρίου 2025

Με επίκεντρο την ομαλή ένταξη και την καλλιέργεια της
αλληλοκατανόησης, ολοκληρώθηκε κατά τους μήνες Οκτώβριο και
Νοέμβριο μια ιδιαίτερα σημαντική σειρά βιωματικών εργαστηρίων. Η
δράση, που απευθυνόταν σε μαθητές και μαθήτριες με μεταναστευτική
βιογραφία, υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το τμήμα ΣΚΕ.ΨΥ. του
Πανεπιστημίου Neapolis. Μέσα από έναν κύκλο πέντε συναντήσεων, τα
τμήματα Α5 και Β4 είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε
δραστηριότητες που προάγουν τον σεβασμό στη διαφορετικότητα και
την αξία της ομαδικής αλληλεπίδρασης. Υπεύθυνη εκπαιδευτικός:       
κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου.

 Οκτώβριος - Νοέμβριος 2025



Κατά τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο, οι
μαθητές των τμημάτων Γ2 και Γ4 συμμετείχαν
σε έναν κύκλο πέντε βιωματικών εργαστηρίων
με τίτλο «Διαφορετικότητα, αποδοχή και
συνεργασία στην τάξη», μια πρωτοβουλία που
υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το τμήμα
ΣΚΕ.ΨΥ. του Πανεπιστημίου Neapolis. Υπό την
καθοδήγηση της υπεύθυνης εκπαιδευτικού, κας
Γαβριέλλας Θεοδοσίου, η δράση επικεντρώθηκε
στην ομαλή ένταξη μαθητών με μεταναστευτική
βιογραφία και στην καλλιέργεια ενός κλίματος
αλληλοκατανόησης. Μέσα από δημιουργικές
δραστηριότητες και ομαδική αλληλεπίδραση, τα
παιδιά είχαν την ευκαιρία να αναπτύξουν
δεξιότητες συνεργασίας και να εμβαθύνουν στις
αξίες του σεβασμού και της αποδοχής,
μετατρέποντας τη διαφορετικότητα σε γέφυρα
επικοινωνίας για ολόκληρη την τάξη.
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 Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2025
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Σεμινάριο από το Smile

Στα πλαίσια της μείωσης της παραβατικότητας και του σχολικού εκφοβισμού στο σχολείο μας, η
Καθηγήτρια Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, Γεωργία Κωμοδρόμου, πραγματοποίησε δύο
βιωματικά εργαστήρια κατά του Σχολικού Εκφοβισμού αλλά και για την ανάπτυξη δεξιοτήτων
Ενσυναίσθησης και Ευγένειας. Τα δυο βιωματικά εργαστήρια υλοποιήθηκαν για τα τμήματα Α1 και Β3 στις
09 Φεβρουαρίου 2026 και στις 16 Φεβρουαρίου 2026 αντίστοιχα. Σκοπό είχαν τον προβληματισμό γύρω
από τον σχολικό εκφοβισμό και την ενημέρωση για τον τρόπο που θα μπορούσαν να βοηθήσουν τα
θύματα του σχολικού εκφοβισμού. Επιπλέον, έγινε ανάδειξη της αξίας στοιχειωδών δεξιοτήτων όπως της
ενσυναίσθησης και της ευγένειας στην καθημερινότητά τους. Στο τέλος των βιωματικών εργαστηρίων τα
παιδιά συμπλήρωσαν δελτίο εξόδου.
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9 & 16 Φεβρουαρίου 2026

Στις 14 Νοεμβρίου 2025, ομάδα μαθητών του τμήματος Α4 είχε την ευκαιρία να συμμετάσχει σε μια
πρωτοποριακή διαδικτυακή ενημέρωση στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος SMILE
(Supporting Mental Health in Young People). Υπό την καθοδήγηση της κας Αγγελικής Μιχαήλ από τον
οργανισμό Citizens in Power (C.I.P.), οι μαθητές εμβάθυναν σε θέματα ψυχικής ανθεκτικότητας και
συναισθηματικής ενδυνάμωσης, ανακαλύπτοντας πώς ο συνδυασμός ψυχολογίας, τεχνολογίας και
παιχνιδιού μπορεί να ενισχύσει τις κοινωνικές τους δεξιότητες. Πολύτιμη η συμβολή και η συνεργασία της
κας Βικτώριας Μιχαήλ, καθηγήτριας Αγωγής Υγείας στην υλοποίηση αυτής της δράσης, η οποία προσέφερε
στους εφήβους μας σημαντικά εφόδια για την προσωπική τους θωράκιση και εξέλιξη.

 14 Νοεμβρίου 2025



Φθινοπωρινά Ρυζόγαλα 
Στις 20 Νοεμβρίου 2025, η Επιτροπή Πρόνοιας και Εθελοντισμού του σχολείου μας διοργάνωσε μια
ξεχωριστή φιλανθρωπική δράση, συνδυάζοντας την προσφορά με την προώθηση της υγιεινής διατροφής.
Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, μαθητές και προσωπικό είχαν την ευκαιρία να προμηθευτούν
θρεπτικά γιαουρτάκια και ρυζόγαλα, στηρίζοντας έμπρακτα μια συλλογική προσπάθεια αλληλεγγύης. Τα
έσοδα που συγκεντρώθηκαν διατέθηκαν για την ενίσχυση του Ταμείου Απόρων Μαθητών του Γυμνασίου
μας.
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Άσκηση Ετοιμότητας για σεισμό
Την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία προγραμματισμένη Άσκηση
Πολιτικής Άμυνας για την ετοιμότητα σε περίπτωση σεισμού. Η δράση περιέλαβε τον έλεγχο και τη δοκιμή
του συστήματος συναγερμού, την οργανωμένη εκκένωση των κτιρίων και τη συγκέντρωση στον
καθορισμένο ασφαλή χώρο, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην παροχή πρώτων βοηθειών και τη
μεταφορά τραυματία. Η άσκηση επιβεβαίωσε το υψηλό επίπεδο συνεργασίας και την υπευθυνότητα της
μαθητικής κοινότητας και του προσωπικού, θωρακίζοντας την ασφάλεια όλων των μελών του σχολείου μας.
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Εκπαιδευτική Εκδρομή
Την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου 2025, το σχολείο μας πραγματοποίησε την καθιερωμένη εκπαιδευτική εκδρομή,
προσφέροντας στους μαθητές την ευκαιρία να συνδέσουν τη γνώση με την ψυχαγωγία. Από τον
προϊστορικό οικισμό της Λέμπας και τα διεθνούς φήμης Ψηφιδωτά της Πάφου, μέχρι το γραφικό Όμοδος
και το Μουσείο Θαλάσσιας Ζωής στο Λατσί, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τον πολιτισμό και την ιστορία
του τόπου μας. Μέσα από περιπάτους στη φύση και επισκέψεις σε ιερούς χώρους, όπως η Μονή του
Τιμίου Σταυρού στο Όμοδος, η μαθητική κοινότητα απόλαυσε στιγμές ξενοιασιάς και σύσφιξης σχέσεων,
γεμίζοντας τις αποσκευές της με όμορφες εμπειρίες και πολύτιμες εικόνες.
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Cyprus Steame Festival 2025

70 χρόνια από την έναρξη του αγώνα της ΕΟΚΑ

Την Παρασκευή, 28 Νοεμβρίου 2025, ομάδα μαθητών του σχολείου μας συμμετείχε με ενθουσιασμό στο
Cyprus STEAME Festival 2025, που πραγματοποιήθηκε στο Λύκειο Λινόπετρας στη Λεμεσό. Μέσα από τη
διοργάνωση της Κυπριακής Μαθηματικής Εταιρείας και του Ιδρύματος ΘΑΛΗΣ, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή
με τον συναρπαστικό κόσμο της Ρομποτικής, της Πληροφορικής και των Μαθηματικών. Συμμετέχοντας σε
ποικίλες δράσεις, όπως το Δέκαθλο STEAME, τα «Επι-STEAME-ονικά ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ» και το Makerspace, οι
μαθητές μας πειραματίστηκαν με σύγχρονες τεχνολογίες (Inside the GPS, Πρέσα αλουμινίου, Robots) και
ανακάλυψαν τη δημιουργική πλευρά της επιστήμης αποκομίζοντας πολύτιμες εμπειρίες για το ψηφιακό
τους μέλλον.
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28 Νοεμβρίου 2025

Παράλληλα, την ίδια ημέρα, οι μαθητές των
τμημάτων Γ1 και Γ4 επισκέφθηκαν την εμβληματική
έκθεση «70 χρόνια από την έναρξη του Αγώνα της
ΕΟΚΑ», μια διοργάνωση του Υπουργείου Εσωτερικών
και του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών. Μέσα από
σπάνια τεκμήρια του έντυπου τύπου, φωτογραφικό
υλικό και οπτικοακουστικά αρχεία του ΡΙΚ, τα παιδιά
περιηγήθηκαν στις σημαντικότερες πτυχές του
Απελευθερωτικού Αγώνα. Επίσης, είχαν την ευκαιρία
να γνωρίσουν προσωπικά ανθρώπους που βίωσαν
και συμμετείχαν στα γεγονότα του Αγώνα, οι οποίοι
τους μετέφεραν τις προσωπικές τους μαρτυρίες.



Afternoon Tea party
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Στις 16 Δεκεμβρίου 2025, οι μαθητές του τμήματος
Α3 μεταφέρθηκαν νοερά στη Βρετανία μέσα από τη
δραστηριότητα “Afternoon Tea Party”, που
διοργανώθηκε στο πλαίσιο του μαθήματος των
Αγγλικών. Υπό την καθοδήγηση των καθηγητριών κας
Μαρίας Ιακωβίδου και κας Τασούλας Ταπακούδη, και
με την επίβλεψη της καθηγήτριας Αγωγής Υγείας κας
Βικτώριας Μιχαήλ, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με την
κουλτούρα και τις παραδόσεις του βρετανικού
πολιτισμού. Ήταν ένα ευχάριστο και δημιουργικό
διάλειμμα που συνδύασε τη γλωσσική μάθηση με τη
βιωματική γνωριμία των εθίμων, προσφέροντας
στους μαθητές μια αυθεντική εμπειρία "Afternoon
Tea".

16 Δεκεμβρίου 2025



Επίσκεψη στο Μουσείο Μάριον - Αρσινόης
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Την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου 2025, οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στο
Τοπικό Αρχαιολογικό Μουσείο Μάριον - Αρσινόης στην Πόλη Χρυσοχούς, όπου περιηγήθηκαν στην
πλούσια ιστορία του αρχαίου βασιλείου της περιοχής. Μέσα από τα εκθέματα των δύο αιθουσών και του
αίθριου χώρου, τα παιδιά παρακολούθησαν τη χρονολογική εξέλιξη του τόπου από τη Νεολιθική Εποχή
έως τον Μεσαίωνα, ενώ εντυπωσιάστηκαν από τα σημαντικά ευρήματα που προέρχονται από την πλούσια
νεκρόπολη της περιοχής. Η επίσκεψη αυτή προσέφερε στους μαθητές μας μια πολύτιμη βιωματική επαφή
με την τοπική πολιτιστική κληρονομιά και τους θησαυρούς της αρχαίας Αρσινόης.

9 Δεκεμβρίου 2025



Απογευματινή συνάντηση γονέων

Περιβαλλοντικό Κέντρο Παναγιάς

Την Παρασκευή 9 Ιανουαρίου 2026, 19 μαθητές
και μαθήτριες της Γ΄ Γυμνασίου πραγματοποίησαν
μια συναρπαστική εκπαιδευτική εξόρμηση στην
περιοχή της Παναγιάς και στο φράγμα της
Κανναβιού. Πρώτος σταθμός ήταν το
Περιβαλλοντικό Κέντρο Παναγιάς, όπου τα
παιδιά ενημερώθηκαν για τη βιώσιμη ανάπτυξη
και συμμετείχαν σε βιωματικές δραστηριότητες,
όπως η κατασκευή φίλτρου και η ανάλυση νερού.
Η εμπειρία ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη στο
επιβλητικό φράγμα της Κανναβιού, όπου παρά το
τσουχτερό κρύο και το ψιλόβροχο, η μαγευτική
θέα αποζημίωσε τους πάντες. Με τις αποσκευές
τους γεμάτες γνώσεις για το φυσικό περιβάλλον
και την προστασία της φύσης, οι μαθητές
επέστρεψαν έτοιμοι για νέες περιπέτειες.
Συντελεστές Επίσκεψης: Υπεύθυνη Προγράμματος
- κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου (καθ. Φυσικής),
Συνοδοί Καθηγήτριες: κα Ειρήνη Σωτηρίου (καθ.
Φυσικής), κα Στέλλα Ροΐδη (καθ. φυσικής).
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09 Ιανουαρίου 2026

Την Τρίτη 13 Ιανουαρίου 2026, στο σχολείο μας πραγματοποιήθηκε μια απογευματινή συνάντηση, με στόχο
την έγκυρη ενημέρωση των τελειόφοιτων μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου και των γονέων τους για τις
μεταγυμνασιακές εκπαιδευτικές επιλογές. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο καθηγητής Ξενοδοχειακών
και Επισιτιστικών Τεχνών, κος Χρυσόστομος Καμπούρης, και η καθηγήτρια Συμβουλευτικής και
Επαγγελματικής Αγωγής (Σ.Ε.Α.), κα Γεωργία Κωμοδρόμου, παρουσίασαν αναλυτικά τις προοπτικές που
ανοίγονται στους μαθητές μας, βοηθώντας τους να σχεδιάσουν με αυτοπεποίθηση το επόμενο ακαδημαϊκό
τους βήμα. Την οργανωτική ευθύνη και τον συντονισμό της επιτυχημένης αυτής δράσης είχε η καθηγήτρια
ΣΕΑ του σχολείου μας, κα Γεωργία Κωμοδρόμου.

13 Ιανουαρίου 2026



Εργαστήριο Tinkercard

Εργαστήριο Drones 

Στις 16 Ιανουαρίου 2026, μια ομάδα 13 μαθητών του Γυμνασίου μας συμμετείχε σε ένα πρωτοποριακό
εκπαιδευτικό εργαστήριο από τον οργανισμό Youth Makerspace, εστιάζοντας στην εκμάθηση του
προγράμματος Tinkercad. Υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτών Κωνσταντίνου Χαριλάου και Μαρίας
Χριστοφή, οι μαθητές πειραματίστηκαν με την τρισδιάστατη σχεδίαση (3D), αναπτύσσοντας την κριτική
τους σκέψη και τις ψηφιακές τους δεξιότητες. Μέσα από αυτήν τη διαδικασία οι συμμετέχοντες απέκτησαν
πολύτιμα εφόδια για τον κόσμο του σχεδιασμού, έχοντας στο πλευρό τους την υπεύθυνη καθηγήτρια
φυσικής, κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου και τις συνοδούς εκπαιδευτικούς, κα Στέλλα Ροΐδη (καθ. φυσικής) και κα
Ειρήνη Σωτηρίου (καθ. φυσικής).
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16 Ιανουαρίου 2026

Παράλληλα, την ίδια ημέρα, πραγματοποιήθηκε ένα ακόμα συναρπαστικό εκπαιδευτικό εργαστήριο
χειρισμού Drones από τον οργανισμό Youth Makerspace, με τη συμμετοχή 15 μαθητών του Γυμνασίου μας.
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά την τεχνολογία των μη επανδρωμένων
ιπτάμενων οχημάτων και να πειραματιστούν με τον χειρισμό τους στην πράξη. Υπό την καθοδήγηση των
εκπαιδευτών Κωνσταντίνου Χαριλάου και Μαρίας Χριστοφή, οι μαθητές ανέλαβαν την πρωτοβουλία της
πτήσης, αναπτύσσοντας δεξιότητες ακρίβειας και ελέγχου. Τη δράση συντόνισε η υπεύθυνη εκπαιδευτικός
κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου, με τη στήριξη των καθηγητριών κας Στέλλας Ροΐδη και κας Ειρήνης Σωτηρίου.



Εργαστήριο VR και Ρομποτικός βραχίονας 
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Την ίδια ημέρα, 16 Ιανουαρίου 2026,
16 μαθητές του Γυμνασίου μας βίωσαν
μια μοναδική εμπειρία στον κόσμο της
εικονικής πραγματικότητας και της
αυτοματοποίησης, μέσα από το
εργαστήριο VR και Ρομποτικού
Βραχίονα του οργανισμού Youth
Makerspace. Υπό την καθοδήγηση των
εκπαιδευτών Κωνσταντίνου Χαριλάου
και Μαρίας Χριστοφή, τα παιδιά
πειραματίστηκαν με τις δυνατότητες
της εικονικής πραγματικότητας και τον
χειρισμό εξελιγμένων ρομποτικών
συστημάτων, αναλαμβάνοντας ενεργό
ρόλο στη διαδικασία. Η δράση, που
ενθουσίασε τους συμμετέχοντες,
συντονίστηκε από την υπεύθυνη
εκπαιδευτικό κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου,
με τη συνεργασία των καθηγητριών
κας Στέλλας Ροΐδη και κας Ειρήνης
Σωτηρίου.



Ενημέρωση μαθητών Γ΄τάξης για τους κλάδους ΤΕΣΕΚ

Ημέρα Μνήμης Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄

Την Τρίτη 20 Ιανουαρίου 2026, οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ΄ Γυμνασίου συγκεντρώθηκαν στην
Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης για μια ιδιαίτερα χρήσιμη ενημερωτική παρουσίαση σχετικά με τις προοπτικές
που προσφέρει η Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ) Πόλεως
Χρυσοχούς. Κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τους διάφορους κλάδους και
τις ειδικότητες της Σχολής, αποκτώντας μια ξεκάθαρη εικόνα για τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας που
ανοίγονται μπροστά τους μετά την αποφοίτησή τους από το Γυμνάσιο.
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20 Ιανουαρίου 2026

Στις 19 Ιανουαρίου 2026, ημέρα βαθιάς ιστορικής μνήμης και απόδοσης τιμών στον Εθνάρχη Μακάριο Γ΄,
το σχολείο μας συμμετείχε στις επετειακές εκδηλώσεις για τον πρώτο Πρόεδρο της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Οι μαθητές και οι μαθήτριες του τμήματος Γ3 εκπροσώπησαν επάξια το Γυμνάσιο Πόλεως
Χρυσοχούς στη γενέτειρα του Εθνάρχη, το χωριό Παναγιά, τιμώντας την προσφορά του στους αγώνες για
την ελευθερία και τα ιδανικά του ελληνισμού. Την ομάδα των μαθητών συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί
πληροφορικής, κος Νεόφυτος Νεοφύτου και κα Άντρη Νεοφύτου.

19 Ιανουαρίου 2026



Επίσκεψη Μεταναστευτικής Βιογραφίας στο Μουσείο 

Περιβαλλοντική εκδρομή Σαλαμιούς
Τη Δευτέρα 26 Ιανουαρίου 2026, μια ομάδα 18 μαθητών του σχολείου μας πραγματοποίησε επίσκεψη στο
Περιβαλλοντικό Κέντρο Σαλαμιούς, όπου είχε την ευκαιρία να έρθει σε επαφή με τον θαυμαστό κόσμο των
βοτάνων και των αρωματικών φυτών της Κύπρου. Μέσα από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, οι μαθητές  
γνώρισαν δίαφορα τοπικά φυτά, τις ιδιότητές τους και τον τρόπο με τον οποίο χρησιμοποιούνται στη
μαγειρική, την ιατρική και την καθημερινή ζωή από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Η βιωματική αυτή
εμπειρία μέσα από δραστηριότητες και παρουσιάσεις ανέδειξε τη σημασία της φύσης και της
παραδοσιακής γνώσης στην κυπριακή παράδοση. Υπεύθυνη εκπαιδευτικός ήταν η κα Γαβριέλλα
Θεοδοσίου. Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί η κα Μαρία Θρασυβούλου και ο κος Μάριος Χατζηχαραλάμπους.
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26 Ιανουαρίου 2026

Την Τρίτη 27 Ιανουαρίου 2026, οι μαθητές με Μεταναστευτική Βιογραφία των τμημάτων Α5 και Β4
πραγματοποίησαν μια ενδιαφέρουσα εκπαιδευτική επίσκεψη στο Τοπικό Αρχαιολογικό Μουσείο Μαρίου-
Αρσινόης. Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Ταξίδια και Ψυχαγωγία», δίνοντας
την ευκαιρία στους μαθητές μας να έρθουν σε επαφή με τον πολιτιστικό πλούτο της περιοχής και την
ιστορία των αρχαίων βασιλείων της Κύπρου. 

27 Ιανουαρίου 2026



Διήμερο Επαγγελματικής Ενημέρωσης
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Την Τετάρτη 28 Ιανουαρίου 2026, οι μαθητές της Γ΄
Γυμνασίου συμμετείχαν σε ένα εντατικό Διήμερο
Επαγγελματικής Ενημέρωσης, με στόχο τη σωστή
προετοιμασία τους για τον μετέπειτα επαγγελματικό
τους στίβο. Κατά τη διάρκεια της δράσης,
πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες παρουσιάσεις για
ένα ευρύ φάσμα κλάδων, όπως τα Στρατιωτικά,
Ιατρικά, Παραϊατρικά, Παιδαγωγικά και Μηχανικά
επαγγέλματα. Παράλληλα, οι μαθητές ενημερώθηκαν
για τις ευκαιρίες σπουδών στα Μεταλυκειακά
Ινστιτούτα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης (Μ.Ι.Ε.Ε.Κ.) και στο Δασικό Κολλέγιο
Κύπρου, διευρύνοντας τους ορίζοντές τους για τις
επιλογές που τους προσφέρει η ανώτερη
εκπαίδευση. Την ευθύνη για την άρτια οργάνωση και
υλοποίηση της δράσης είχε η καθηγήτρια Σ.Ε.Α., κα
Γεωργία Κωμοδρόμου.

28 Ιανουαρίου 2026



Εργαστήρι 3D Printing

Πείραμα ΑΤΛΑΣ CERN
Την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 2026, μια ομάδα 16 μαθητών μας είχε τη μοναδική ευκαιρία να ταξιδέψει
ψηφιακά στην «καρδιά» της σύγχρονης φυσικής, συμμετέχοντας σε μια εικονική ξενάγηση στο πείραμα
ATLAS του CERN. Μέσα από αυτή την πρωτοποριακή δράση, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν
πώς λειτουργεί ένας από τους μεγαλύτερους ανιχνευτές σωματιδίων στον κόσμο και πώς οι επιστήμονες
μελετούν τα θεμελιώδη σωματίδια της ύλης. Η παρουσίαση κέντρισε το ενδιαφέρον των μαθητών για την
επιστήμη και την έρευνα, προσφέροντάς τους μια σπάνια ματιά στην τεχνολογία του μέλλοντος. Την
ευθύνη της δράσης είχε η εκπαιδευτικός κ. Γαβριέλλα Θεοδοσίου, με τη συνεργασία των κ. Στέλλας Ροΐδη
και κ. Ειρήνης Σωτηρίου.

77

6 Φεβρουαρίου 2026

Την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026, 13 μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να
βυθιστούν στον κόσμο της τρισδιάστατης δημιουργίας, συμμετέχοντας στο εκπαιδευτικό εργαστήριο 3D
Printing που διοργάνωσε ο οργανισμός C.S.I. Μέσα από μια συναρπαστική βιωματική διαδικασία, τα
παιδιά παρακολούθησαν τη μεταμόρφωση ενός ψηφιακού σχεδίου σε χειροπιαστό αντικείμενο,
κατανοώντας στην πράξη τη λειτουργία των 3D εκτυπωτών. Την ευθύνη και τον συντονισμό της δράσης
είχαν οι εκπαιδευτικοί κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου (Φυσικός) και κα Ειρήνη Σωτηρίου (Φυσικός).

11 Φεβρουαρίου 2026



Γνωριμία με την Τουριστική βιομηχανία

Στις 17 Φεβρουαρίου 2026 οι μαθητές και οι
μαθήτριες των τμημάτων Γ1 και Γ2 και στις 18
Φεβρουαρίου τα τμήματα Γ3 και Γ4 είχαν την
εξαιρετική ευκαιρία να ξεναγηθούν στις
εγκαταστάσεις των ξενοδοχείων Amavi και
Alexander the Great, στην Πάφο, στο πλαίσιο
μιας στοχευμένης ενημέρωσης για τα Τουριστικά
Επαγγέλματα. Η δράση, η οποία αποτελεί καρπό
της συνεργασίας του Υπουργείου Παιδείας
Αθλητισμού και Νεολαίας με το Υφυπουργείο
Τουρισμού, πρόσφερε στα παιδιά μια ρεαλιστική
εικόνα για τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας και
δραστηριοποίησης στον δυναμικό τομέα του
τουρισμού στην Κύπρο. Μέσα από την άμεση
επαφή με τον επαγγελματικό χώρο, οι μαθητές
κατανόησαν τις απαιτήσεις και τις προοπτικές
του κλάδου, αποκτώντας πολύτιμα εφόδια για τις
μελλοντικές τους επιλογές. Την ευθύνη και τον
συντονισμό της δραστηριότητας είχε η
καθηγήτρια Σ.Ε.Α., κα Γεωργία Κωμοδρόμου.
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17 - 18 Φεβρουαρίου 2026



Μαθηματικά και Αρχαία μέσα από τη γελοιογραφία

Την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 2026, το σχολείο μας είχε τη χαρά να φιλοξενήσει τον διακεκριμένο
γελοιογράφο κ. Σώτο Βοσκαρίδη, γνωστό με το καλλιτεχνικό ψευδώνυμο BOSS, σε μια μέρα αφιερωμένη
στη δημιουργική μάθηση. Μέσα από δύο πρωτοποριακά σεμινάρια, οι μαθητές του Γ4 ανακάλυψαν τη
σύνδεση των Μαθηματικών με τη γελοιογραφία, ενώ οι μαθητές του Β2 είδαν τα Αρχαία Ελληνικά μέσα
από μια «ανατρεπτική» και χιουμοριστική ματιά. Ο κ. Βοσκαρίδης απέδειξε πως το σκίτσο μπορεί να γίνει
ένα πανίσχυρο διδακτικό εργαλείο, κεντρίζοντας το ενδιαφέρον παιδιών και εκπαιδευτικών. Η εμπειρία
ολοκληρώθηκε με τους μαθητές να παίρνουν τον ρόλο του γελοιογράφου, αποτυπώνοντας στο χαρτί τις
δικές τους μοναδικές ιστορίες με έμπνευση και φαντασία. Την ευθύνη για τη διοργάνωση της δράσης είχε
η εκπαιδευτικός κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου.
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19 Φεβρουαρίου 2026



Άσκηση Πολιτικής Άμυνας (εχθροπραξίες) 

Εργαστήρι Λογοτεχνίας

Την Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία στο σχολείο μας η
προγραμματισμένη άσκηση Πολιτικής Άμυνας με σενάριο την αντιμετώπιση βομβαρδισμών και
εχθροπραξιών. Οι μαθητές και οι μαθήτριες όλων των τμημάτων επέδειξαν υποδειγματική ψυχραιμία,
εφαρμόζοντας άμεσα τα προβλεπόμενα μέτρα αυτοπροστασίας. Υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, η
μετακίνηση προς τις προκαθορισμένες θέσεις του ισογείου έγινε με ταχύτητα και τάξη, διασφαλίζοντας την
ετοιμότητα της σχολικής κοινότητας απέναντι σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης.
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24 Φεβρουαρίου 2026

Την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026, η Βιβλιοθήκη του σχολείου μας μεταμορφώθηκε σε κοιτίδα
δημιουργίας με τη διεξαγωγή Εργαστηρίου Λογοτεχνίας, τιμώντας τον Μήνα Ελληνικής Γλώσσας. Υπό την
εμπνευσμένη καθοδήγηση της Θεολόγου και συγγραφέα του σχολείου μας, κ. Ειρήνης Παππά, οι μαθητές
«φύτεψαν ιστορίες», έπαιξαν με τις λέξεις και συνέθεσαν στίχους, ανακαλύπτοντας τη δύναμη του λόγου. Η
δράση αποτέλεσε μια σπουδαία πνευματική εμπειρία, καθώς η κ. Παππά, ως φωτεινό παράδειγμα
εκπαιδευτικού και δημιουργού, μετέδωσε στα παιδιά την αγάπη για τις διαχρονικές αξίες, το ήθος και την
εσωτερική καλλιέργεια. Είμαστε περήφανοι που μια τέτοια προσωπικότητα κοσμεί την εκπαιδευτική μας
οικογένεια.

25 Φεβρουαρίου 2026



Ενδυνάμωση και ενίσχυση της ψυχικής υγείας

Διάλεξη για την Οδική Ασφάλεια

Την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης του σχολείου
μας μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα διάλεξη για την οδική ασφάλεια. Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο κος
Χρήστος Λιασίδης, Υπεύθυνος Οδικής Ασφάλειας της Τροχαίας Πάφου, ο οποίος με άμεσο και παραστατικό
λόγο ενημέρωσε τους μαθητές για τους κανόνες οδικής συμπεριφοράς και τους κινδύνους της ασφάλτου. Η
δράση εστίασε στην καλλιέργεια οδικής συνείδησης και στην πρόληψη των ατυχημάτων, προσφέροντας
στα παιδιά πολύτιμες γνώσεις για την προστασία της δικής τους ζωής αλλά και των συνανθρώπων τους.
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27 Φεβρουαρίου 2026

Κατά τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο 2026, 14 μαθητές και μαθήτριες όλων των τάξεων της ομάδας
Badminton του σχολείου μας συμμετείχαν σε έναν κύκλο τεσσάρων βιωματικών εργαστηρίων με θέμα την
ενδυνάμωση και ενίσχυση της ψυχικής υγείας, σε συνεργασία με το τμήμα Σ.Κ.Ε.Ψ.Υ. του Πανεπιστημίου
Νεάπολις. Μέσα από στοχευμένες δράσεις, οι μαθητές εξερεύνησαν την ταυτότητά τους, καλλιέργησαν την
αυτοεκτίμηση και την αυτοφροντίδα τους και έμαθαν να κατανοούν την κοινωνική σύγκριση. Τα
εργαστήρια πρόσφεραν πολύτιμα εφόδια για την ψυχική ευεξία των εφήβων, ενισχύοντας παράλληλα τη
δυναμική της ομάδας. Την ευθύνη της διοργάνωσης είχαν οι εκπαιδευτικοί κα Ελισάβετ Στυλιανού
(Φιλόλογος-Β.Δ.), κα Γαβριέλλα Θεοδοσίου (Φυσικός-Β.Δ.) και κα Χρυστάλλα Κωτούλα (καθ. Φυσικής
Αγωγής).

11 Φεβρουαρίου 2026



Διάλεξη για τις κροτίδες

Πρόληψη της σεξουαλικής παρενόχλησης

Την Τετάρτη 4 Μαρτίου 2026, 22 μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας συμμετείχαν σε ένα καίριο
βιωματικό εργαστήριο για την πρόληψη της σεξουαλικής παρενόχλησης, το οποίο υλοποιήθηκε από τον
οργανισμό Hope For Children. Μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες και ανοιχτή συζήτηση, τα παιδιά
ενημερώθηκαν για το τι είναι σεξουαλική παρενόχληση, έμαθαν να αναγνωρίζουν τα προσωπικά τους
όρια, να προασπίζονται την ασφάλειά τους και να επικοινωνούν με θάρρος. Η δράση εστίασε στην
καλλιέργεια του αλληλοσεβασμού και της ισότητας, προσφέροντας στους μαθητές μας τα απαραίτητα
εφόδια για τη διαμόρφωση υγιών κοινωνικών σχέσεων. Τον συντονισμό της δράσης είχε η εκπαιδευτικός κα
Γαβριέλλα Θεοδοσίου (Φυσικός-Β.Δ.).
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4 Μαρτίου 2026

Με αφορμή τις γιορτές του Πάσχα, το σχολείο μας φιλοξένησε την Παρασκευή 6 Μαρτίου 2026 μια
ιδιαίτερα σημαντική και επίκαιρη διάλεξη στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο
έμπειρος Πυροτεχνουργός της Αστυνομίας, κ. Γεώργιος Γεωργίου, ο οποίος με την παρουσίασή του
ανέδειξε τους σοβαρούς κινδύνους που εγκυμονεί η χρήση των κροτίδων. Μέσα από τη συζήτηση, οι
μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις συχνά μη αναστρέψιμες συνέπειες αυτών των
επικίνδυνων «παιχνιδιών», με κύριο στόχο την ευαισθητοποίηση και την προστασία της σωματικής τους
ακεραιότητας.

6 Μαρτίου 2026



Εθνικό Μνημόσυνο Δημητράκη Παπαμιλτιάδους

Με αίσθημα σεβασμού και συγκίνησης,
το Γυμνάσιο Πόλης Χρυσοχούς έδωσε
δυναμικό «παρών» στο ετήσιο εθνικό
μνημόσυνο του ήρωα Δημητράκη
Παπαμιλτιάδους, που τελέστηκε την
Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, στην
κοινότητα της Αργάκας. Οι μαθητές και
οι μαθήτριές μας, με την άψογη
παρουσία και το ήθος τους, τίμησαν
τη μνήμη του αγωνιστή της ΕΟΚΑ που
θυσιάστηκε το 1964 κατά τη διάρκεια
των διακοινοτικών ταραχών στην
Πάφο, υπερασπιζόμενος την ελευθερία
της πατρίδας μας.
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8 Μαρτίου 2026

Συνέδριο Θετικών Επιστημών
Στις 22 Μαρτίου μαθητές του σχολείου μας συμμετείχαν στο 13ο Συνέδριο Μαθητών-Καθηγητών για τις
Θετικές Επιστήμες. Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Cavo Maris Beach Hotel στον
Πρωταρά, υπό την αιγίδα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου.
Στόχος του συνεδρίου ήταν η ενίσχυση του ενδιαφέροντος των νέων για τις επιστήμες και η καλλιέργεια
επιστημονικού αλφαβητισμού απέναντι στην παραπληροφόρηση. Οι μαθητές συμμετείχαν με
παρουσιάσεις, αφίσες ή κατασκευές σε θεματικές όπως η Τεχνολογία, το Περιβάλλον, η Επιχειρηματικότητα
και η Πειραματική Έρευνα.

22 Μαρτίου 2026



Συνέδριο SEMEP 
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Την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026, το σχολείο μας συμμετείχε δυναμικά στο Παγκύπριο Συνέδριο South
Eastern Environmental Project (SEMEP) UNESCO, το οποίο φιλοξενήθηκε στο Φεστιβάλ Επιστήμης
«sCYence Fair 2026» του Ινστιτούτου Κύπρου. Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας παρουσίασαν μια
ερευνητική μελέτη για την καταγραφή των ειδών πεταλούδων στα οικοσυστήματα της Κύπρου μέσω
επιστημονικού πόστερ, αποσπώντας θετικές εντυπώσεις για την αρτιότητα της έρευνάς τους. Συμμετείχαν
οι: Ευαγγέλου Λουίζα (Α1), Λαζάρου Στυλιάνα (Α3), Παπαχριστοδούλου Νικολέτα (Α4), Κουππάρη
Στυλιάνα (Β2), Τσολακίδου Δέσποινα (Β2), Γιαννή Πέτρος (Γ1), Κυριάκου Θέμις (Γ1), Χριστοδούλου
Αλεξάνδρα (Γ1), Φιλίππου Ξένια (Γ1), Δημητρίου Εύα (Γ1) και Σάββα Αναστασία (Γ2). Το συντονισμό είχε
η καθηγήτρια Βιολογίας, Δρ. Μαρία Νεοφύτου.

3 Απριλίου 2026



Μουσικό Ραδιόφωνο - Μελωδικά διαλείμματα
Στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη της
Βίας και της Παραβατικότητας, το σχολείο μας
απέκτησε τη δική του «φωνή» μέσα από τη λειτουργία
του Μουσικού Ραδιοφώνου, με υπεύθυνη την
καθηγήτρια Σ.Ε.Α., κα Γεωργία Κωμοδρόμου. Κάθε
Τετάρτη και Παρασκευή, το δεύτερο διάλειμμα
πλημμυρίζει με μελωδίες και αφιερώσεις που οι
μαθητές και το προσωπικό τοποθετούν στο ειδικό
«μουσικό κουτί». Η δράση αυτή δημιουργεί ένα κλίμα
χαράς και επικοινωνίας, στοχεύοντας στην καλλιέργεια
θετικής συμπεριφοράς και στην ενίσχυση των δεσμών
της σχολικής κοινότητας εκτός των ορίων της τάξης.
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Εξετάσεις Γαλλικής Γλώσσας
Στο πλαίσιο της προώθησης της γλωσσομάθειας και της πιστοποίησης των δεξιοτήτων τους στις ξένες
γλώσσες, μαθητές και μαθήτριες του Γυμνασίου μας συμμετείχαν το Σάββατο, 25 Απριλίου 2026, στις
εξετάσεις γαλλικής γλώσσας DELF Scolaire A1. Η εξεταστική διαδικασία, η οποία τελούσε υπό τη
διοργάνωση του Γαλλικού Ινστιτούτου Κύπρου, περιελάμβανε την αξιολόγηση των μαθητών στην
κατανόηση και παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου. Η συμμετοχή αυτή αντικατοπτρίζει τη συνεχή
προσπάθεια των μαθητών μας για ακαδημαϊκή εξέλιξη και απόκτηση διεθνώς αναγνωρισμένων τίτλων
σπουδών. Συγχαίρουμε τους συμμετέχοντες για τη συνέπεια και την αφοσίωση που επέδειξαν κατά την
προετοιμασία τους και τους ευχόμαστε καλά αποτελέσματα.
Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Ευτυχία Περδίου, καθηγήτρια Γαλλικών.
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25 Απριλίου 2026



Βουνί Παναγιάς

Ολυμπιάδα Φυσικής

Στις 29 Απριλίου 2026, δεκατέσσερις μαθητές και μαθήτριες του εκπαιδευτικού προγράμματος Badminton
του σχολείου μας πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στο Περιβαλλοντικό Κέντρο Παναγιάς, με θέμα
«Το Βουνί της Παναγιάς και η πλούσια βλάστησή του». Υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών Γαβριέλλας
Θεοδοσίου (Β.Δ. - Φυσικός) και Χρυστάλλας Κωτούλας (καθ. Φυσικής Αγωγής), οι μαθητές μέσα από μια
ενδιαφέρουσα βιωματική εμπειρία είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν την περιοχή, να καταγράψουν την
τοπική χλωρίδα και να χαρτογραφήσουν το μονοπάτι της φύσης χρησιμοποιώντας εξειδικευμένα όργανα.
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29 Απριλίου 2026

Εντατικά μαθήματα προετοιμασίας για την
21η Ολυμπιάδα Φυσικής Γυμνασίου, στις
10/05. Συμμετοχή μαθητών και μαθητριών
της Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου.

Υπεύθυνη για την προετοιμασία:
Ροΐδη Στέλλα

10 Μαΐου 2026



Εκδρομή στο Λατσί

Από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο
Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ομαλή Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο», οι μαθητές της Στ’
τάξης των Δημοτικών Σχολείων Αργάκας, Αγίας Μαρίνας, Δρούσειας και Πόλης Χρυσοχούς είχαν την
ευκαιρία να ζήσουν μια ξεχωριστή ακαδημαϊκή εμπειρία το διήμερο 5 και 6 Μαΐου. Οι καθηγήτριες του
σχολείου μας,  κ. Ευτυχία Περδίου (καθ. Γαλλικών) και κ. Ελένη Παναγιώτου (Φιλόλογος) παρέδωσαν στους
μαθητές τα πρώτα τους μαθήματα Γαλλικών και Αρχαίων Ελληνικών. Τα παιδιά πήραν μια αυθεντική γεύση
από την ύλη της Α’ Γυμνασίου, συμμετέχοντας με ενθουσιασμό σε μια δράση που γεφυρώνει το παρόν
τους με το επόμενο σημαντικό βήμα της σχολικής τους ζωής.
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5 Μαΐου 2026

Λίγες μέρες πριν χτυπήσει το τελευταίο κουδούνι και ξεκινήσει η περίοδος των εξετάσεων, μαθητές και
καθηγητές είχαν την ευκαιρία να μοιραστούν μια όμορφη απόδραση, πραγματοποιώντας την καθιερωμένη
ψυχαγωγική εκδρομή στο γραφικό λιμανάκι του Λατσιού. Σε ένα χαλαρό και ανοιξιάτικο κλίμα, όλη η
σχολική κοινότητα  απόλαυσε τη θάλασσα και “γέμισε τις μπαταρίες” της παίρνοντας την απαραίτητη
ώθηση για το κλείσιμο της σχολικής χρονιάς.

14 Μαΐου 2026



Εικαστικές Δημιουργίες

Αζίζα Χατζέμπο, Β1

Ηροδότου Φωτεινή, Β3

Κυριακή Βασιλείου, Β3

Θεόδωρος Γεωργίου, Β1

Αλ Σαίτ Κατραλνάδα, Α4

Κρομίτογλου Μαρία, Α2

Ηλιάνα Γκούντη, Α1

Γεωργία Νικόλα, Α4

Λαζάρου Στυλιάνα, Α3

Αριστείδης Μιχαήλ, Α1

Παπαχριστοδούλου Νικολέτα, Α4
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Γιώργος Παπαευσταθίου, Β1



Μαθητικές Στιγμές
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ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ -
ΦΥΣΙΚΗ
ΑΓΩΓΗ

05



#BeActive: ZUMBA

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού (23-30 Σεπτεμβρίου) είναι ένα πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής για την προαγωγή του αθλητισμού και της φυσικής δραστηριότητας σε όλη την Ευρώπη. Το
κεντρικό σλόγκαν που συνοδεύει αυτήν την προσπάθεια είναι το #BeActive. Είναι μια πρόσκληση να
βάλουμε την κίνηση στην καθημερινότητά μας, είτε αυτό είναι τρέξιμο, είτε χορός, είτε ένα απλό παιχνίδι
στην αυλή του σχολείου. Την Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου 2025, στο πλαίσιο της εκστρατείας #BeActive, το
σχολείο μας πλημμύρισε από ρυθμό, ενέργεια και χαμόγελα! Οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής, θέτοντας την
κίνηση στο επίκεντρο της σχολικής ζωής, διοργάνωσαν μια σειρά από ενθουσιώδεις δράσεις, κάνοντας την
αρχή με τον πιο δυναμικό τρόπο. Η αυλαία άνοιξε με ένα ξεσηκωτικό μάθημα Zumba, υπό την
καθοδήγηση της έμπειρης γυμνάστριας Ερμολίας Πελοπίδα. Το προαύλιο και η αίθουσα πολλαπλής
χρήσης μετατράπηκαν σε μια μεγάλη σκηνή, όπου μαθητές και εκπαιδευτικοί έγιναν μια παρέα
ακολουθώντας τον έντονο ρυθμό της μουσικής και αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι ο αθλητισμός είναι πάνω
από όλα χαρά, έκφραση και υγεία!
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 24 Σεπτεμβρίου 2025 



Χορευτικό Κυπριακό συναπάντημα 
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Την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου 2025, το
χορευτικό συγκρότημα του σχολείου μας,
συμμετέχοντας ενεργά στην Ευρωπαϊκή
Εβδομάδα Αθλητισμού #BeActive, έδωσε
το «παρών» σε ένα μοναδικό κυπριακό
χορευτικό συναπάντημα.
Στον εμβληματικό χώρο της Πλατείας 28ης
Οκτωβρίου, μπροστά από το Δημαρχείο
της Πάφου, οι μαθητές και οι μαθήτριές
μας ενώθηκαν με μαθητές από τα
υπόλοιπα σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης της
Πάφου σε μια μεγάλη αγκαλιά. Μέσα από
τα βήματα των παραδοσιακών μας χορών,
τα παιδιά μας απέδειξαν ότι ο χορός δεν
είναι μόνο πολιτισμός, αλλά και μια
εξαιρετική μορφή φυσικής άσκησης που
προάγει την υγεία και τη συνεργασία.

 28 Σεπτεμβρίου 2025 



#BeActive: Κανό
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Την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου 2025, στην παραλία
στο Λατσί, ομάδα μαθητών μας είχε την ευκαιρία
να έρθει σε επαφή με τη θάλασσα και να
γνωρίσει από κοντά τον κόσμο των αθλημάτων
του νερού.
Υπό την έμπειρη καθοδήγηση του εκπαιδευτή
Αντρέα Χαραλάμπους, οι μαθητές μας δοκίμασαν
τις δυνάμεις τους στο κανό και τη σανίδα,
ανακαλύπτοντας τη σημασία της ισορροπίας, της
συγκέντρωσης και της μυϊκής ενδυνάμωσης.
Μέσα από την ενασχόληση με το υγρό στοιχείο,
τα παιδιά δεν γυμνάστηκαν απλώς, αλλά
διδάχθηκαν την αξία της πειθαρχίας και τον
σεβασμό προς το φυσικό περιβάλλον.

 30 Σεπτεμβρίου 2025 



Αγώνες Μπάσκετ

95

Με τον καλύτερο τρόπο ολοκληρώθηκαν οι αγωνιστικές υποχρεώσεις του σχολείου μας στο Περιφερειακό
Πρωτάθλημα Καλαθόσφαιρας Γυμνασίων Πάφου για τη σχολική χρονιά 2025-2026. Στον τελικό που
διεξήχθη στις 9 Φεβρουαρίου 2026, οι ομάδες μάς χάρισαν δυνατές συγκινήσεις και αναμετρήσεις υψηλού
επιπέδου, κατακτώντας επάξια την 3η θέση τόσο στην κατηγορία Αρρένων όσο και στην κατηγορία
Θηλέων. Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες μας, καθώς και στους
καθηγητές Φυσικής Αγωγής, που τίμησαν το σχολείο μας με την αγωνιστικότητα και, πάνω απ' όλα, με το
υποδειγματικό αθλητικό τους ήθος.

 09 Φεβρουαρίου 2026 



Συμπεριληπτικός Δρόμος Υγείας
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Την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου 2026, οι μαθητές
των τμημάτων Α2, Β2, Β3 και Γ3 του σχολείου μας
συμμετείχαν στον «Συμπεριληπτικό Δρόμο Υγείας
2026», μια ξεχωριστή αθλητική διοργάνωση που
πλημμύρισε με ενέργεια το παραλιακό μέτωπο
των Φοινικούδων στη Λάρνακα. Τρέχοντας μια
διαδρομή 1500 μέτρων, τα παιδιά μας ένωσαν τις
δυνάμεις τους με μαθητές από όλη την Κύπρο,
προωθώντας τις αξίες της ισότητας, της
συνεργασίας και της ευγενούς άμιλλας. Η
συμμετοχή αυτή δεν ήταν απλώς μια αθλητική
δραστηριότητα, αλλά μια έμπρακτη κίνηση
ευαισθητοποίησης για έναν υγιεινό τρόπο ζωής
χωρίς αποκλεισμούς, αποδεικνύοντας ότι ο
αθλητισμός είναι η γέφυρα που μας ενώνει όλους.

4 Φεβρουαρίου 2026



Παμπάφιοι Μαθητικοί Αγώνες Στίβου

Σφαιροβολία

Λιλιάνα Μουκταρούδη Γ4 1  θέσηη

Ορέστης Πεγειώτης Γ3 1  θέσηη

Δρόμος 600 μ.

Σεπάν Παρκ Β3 2  θέσηη

Δρόμος 300 μ. με εμπόδια

Χρυσοβαλάντης Φιλίππου Β3 2  θέσηη

Δρόμος 80 μ. 

Ιωάννα Διγενή Γ2 2  θέσηη

Ιάσωνας Ευαγγέλου Β3 6  θέσηη

Άλμα εις μήκος

Γεωργιάνα Πέτρου Γ2 3  θέσηη

Κυριάκος Κυριάκου Β2 5  θέσηη

Δρόμος 100 μ. με εμπόδια

Αντρέας Σοφοκλέους Γ3 3  θέσηη

Χριστοφής Καραμανής Α1 5  θέσηη

Δρόμος 300 μ.

Ναθαναήλ Μαρτίνες Γ3 3  θέσηη

Μαρία Νίκη Χαραλάμπους Β2 5  θέσηη

Στυλιανός Μιχαήλ Γ3 6  θέσηη

Ακοντισμός

Αγγελική Αθανασίου Γ2 4η θέση

Δισκοβολία

Μύρια Οδυσσέως Γ4 5  θέσηη
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Φεστιβάλ Χορού
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Με ιδιαίτερη επιτυχία και υπερηφάνεια, το
Γυμνάσιό μας συμμετείχε στο Φεστιβάλ
Χορού Γυμνασίων, Λυκείων και ΤΕΣΕΚ
Πάφου, το οποίο πραγματοποιήθηκε την
Πέμπτη, 30 Απριλίου 2026, στο Μαρκίδειο
Θέατρο. Στην εκδήλωση, που διοργανώθηκε
από την Επαρχιακή Οργανωτική Επιτροπή
Σχολικών Αγώνων (Ε.Ο.Ε.Σ.Α.) Πάφου, οι
μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου μας
παρουσίασαν ένα εξαιρετικό πρόγραμμα
παραδοσιακών ελληνικών χορών. Με τη
δυναμική και συνεπή παρουσία τους, οι
εκπρόσωποι του σχολείου μας ανέδειξαν
την πλούσια πολιτιστική μας κληρονομιά,
κερδίζοντας το θερμό χειροκρότημα των
παρευρισκομένων και τιμώντας με τον
καλύτερο τρόπο το σχολείο μας.

30 Απριλίου 2026
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ
ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 
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Μαθηματική Σκυταλοδρομία

Ενδοσχολικός Διαγωνισμός Ελληνικής Γλώσσας

Την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου 2026, το σχολείο μας συμμετείχε στη Μαθηματική Σκυταλοδρομία, που
διοργάνωσε η Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία στη Λευκωσία. Η ομάδα μας, αποτελούμενη από 9 μαθητές
και μαθήτριες των Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεων με τη συνοδεία της καθηγήτριας Μαθηματικών κ. Ιωάννας Μαύρου,
κατέλαβε την 49η θέση ανάμεσα σε 79 Γυμνάσια από όλη την Κύπρο. Πέρα από το διαγωνιστικό μέρος, οι
μαθητές μας μυήθηκαν στη φιλοσοφία του θεσμού, η οποία προάγει τη συνεργατική προσέγγιση μέσα από
έναν ανταγωνισμό τύπου παιχνιδιού. Με ομαδικό πνεύμα και οξυδέρκεια, τα παιδιά καλλιέργησαν
δεξιότητες συνεργασίας και στρατηγικής σκέψης, αποδεικνύοντας ότι τα μαθηματικά μπορούν να γίνουν
μια δημιουργική και συλλογική περιπέτεια.
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας (9 Φεβρουαρίου), το Γυμνάσιο Πόλεως Χρυσοχούς
διοργάνωσε μαθητικό διαγωνισμό γλωσσικών ασκήσεων, τιμώντας τη διαχρονική αξία και τη συμβολή της
Ελληνικής Γλώσσας η οποία αποτελεί πολύτιμο κομμάτι της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Στον
διαγωνισμό συμμετείχαν αρχικά 53 μαθητές και από τις τρεις τάξεις, οι οποίοι διαγωνίστηκαν σε τρεις
απαιτητικές φάσεις. Στην τελική φάση διακρίθηκαν για τις εξαιρετικές τους επιδόσεις (άνω του 90%) οι
μαθήτριες: Αφροδίτη Χρίστου του Γ2 (1η θέση), Ξένια Φιλίππου του Γ1 (2η θέση) και Δέσποινα
Τσολακίδου του Β2 (3η θέση). Ως επιβράβευση, η ομάδα των Φιλολόγων του σχολείου μας πρόσφερε
στις νικήτριες λογοτεχνικά βιβλία, ενισχύοντας τους δεσμούς των παιδιών με την ελληνική γραμματεία.



Διαγωνισμός Ιεράς Μητρόπολης Πάφου
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Με αφορμή τη συμπλήρωση 60 ετών από την καθιέρωση του «Ύμνου εις την Ελευθερίαν» ως Εθνικού
Ύμνου της Κυπριακής Δημοκρατίας (1966-2026), το σχολείο μας συμμετείχε στον σχετικό διαγωνισμό της
Ιεράς Μητρόπολης Πάφου. Η δράση στόχευε στην αναθέρμανση των εννοιών της πατρίδας και της
ελευθερίας στις ψυχές των νέων, ενισχύοντας τους δεσμούς με τον υπόλοιπο ελληνισμό και την εθνική μας
ταυτότητα. Μέσα από την ποίηση του Διονυσίου Σολωμού, οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με τις ρίζες του
νεοελληνικού βίου, μετατρέποντας τις ιστορικές αξίες σε οδηγό για το μέλλον. Συγχαρητήρια αξίζουν στη
μαθήτρια Ιωάννα Διγενή (Γ2) για την απόσπαση Επαίνου με τη δημιουργική της κατασκευή, καθώς και
στην Αλεξάνδρα Χριστοδούλου (Γ1) για την αξιέπαινη συμμετοχή της.



ΙΗ Παγκύπριος Διαγωνισμός Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου

Διαγωνισμός Νέας Ελληνικής Γλώσσας
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Κατηγορία: Ποίημα
Ιωάννα Μούγη (Α2) - 
Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός:
Σοφία Αποστολίδου (Β.Δ.Α. - Φιλόλογος)

“Βάλε και εσύ ένα συν στα αισθήματα σου για έναν καλύτερο κόσμο” 

Τιμητική Διάκριση

Μονοτροπικό κείμενο
Αναστασία Σάββα (Γ2) - 
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί:
Θεοδώρα Παύλου (Φιλόλογος)
Ιωάννης Στύλος (Φιλόλογος)

Έπαινος

       Στη σημερινή εποχή, ως νέοι, βομβαρδιζόμαστε καθημερινά από εικόνες, πληροφορίες και πρότυπα. Μέσα από
τα κοινωνικά δίκτυα, την τηλεόραση και το διαδίκτυο βλέπουμε συχνά ανθρώπους να παρουσιάζονται ως
επιτυχημένοι μόνο και μόνο επειδή έχουν φήμη, χρήματα ή μια εντυπωσιακή εικόνα. Πολύ συχνά, αυτά τα πρότυπα
μάς κάνουν να πιστεύουμε ότι η αξία ενός ανθρώπου μετριέται με τα ‘likes’, τους ακόλουθους και τη δημοσιότητα.
Όμως όσο μεγαλώνω, συνειδητοποιώ ότι η πραγματική έμπνευση δεν βρίσκεται στην επιφάνεια ούτε σε αυτό που
φαίνεται. Δεν είναι όλοι οι διάσημοι άνθρωποι, άτομα που πραγματικά εμπνέουν. Ένας άνθρωπος που εμπνέει δεν
είναι απλά γνωστός ή επιτυχημένος. Είναι κάποιος που με τη στάση και τη δράση του, μας κάνει να σκεφτόμαστε,
να αμφισβητούμε και να πιστεύουμε ότι μπορούμε να αλλάξουμε κάτι γύρω μας προς μια πιο δίκαιη κοινωνία.
Ιδιαίτερα εμείς οι νέοι έχουμε ανάγκη από τέτοιους ανθρώπους, γιατί μέσα από αυτούς διαμορφώνουμε αξίες,
όνειρα και επιλογές ζωής. Τα πρότυπα λειτουργούν σαν σημεία αναφοράς, σαν πυξίδες· δείχνουν κατευθύνσεις,
επηρεάζουν όνειρα και επιλογές και συχνά καθορίζουν τον τρόπο που βλέπουμε τον εαυτό μας και τον κόσμο. Όταν
όμως τα πρότυπα που προβάλλονται βασίζονται κυρίως στην εικόνα και όχι στις αξίες, τότε οι νέοι κινδυνεύουμε να
μετράμε την αξία μας με την αποδοχή των άλλων και όχι με το ήθος και τον χαρακτήρα μας. Σταδιακά, το βασικό
ερώτημα ‘ποιος άνθρωπος θέλω να γίνω;’, παραχωρεί τη θέση του στο ‘πώς θα γίνω αποδεκτός;’. Έτσι
δημιουργείται ανασφάλεια και αποπροσανατολισμός, καθώς η αυτοεκτίμησή μας αρχίζει να εξαρτάται από τα
βλέμματα και τα σχόλια των άλλων.  Γι’ αυτό σήμερα παρά ποτέ είναι πιο αναγκαίο να αναζητούμε αληθινά
πρότυπα, ανθρώπους που με τη στάση τους προωθούν αξίες όπως η ισότητα, ο σεβασμός και η ελευθερία...

(Απόσπασμα από το κείμενο με τίτλο Η δύναμη της φωνής



5  Παγκύπριος Διαγωνισμός Ξένιος Ζεύςος
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“Από την Πατρίδα μου, στην Ευρώπη: Κύπρος της Φιλοξενίας, Φάρος Ειρήνης” 

... Τη νύχτα, από ένα ύψωμα, έβλεπα τον φάρο στο λιμάνι. Στεκόταν εκεί, απλός, επίμονος, με φως που δεν
υποσχόταν θαύματα, μόνο κατεύθυνση. Σκέφτηκα πως η ειρήνη μοιάζει έτσι: δεν φωνάζει, δεν τρέχει· απλώς
δείχνει. Στη Συρία, οι φάροι έσβησαν απότομα. Εδώ, έμεναν αναμμένοι, σαν να λένε πως κάποιος φυλάει σκοπιά για
λογαριασμό όλων μας.
Δεν ξέχασα την πατρίδα μου — πώς θα μπορούσα; Την κουβαλώ σε κάθε λέξη που μαθαίνω, σε κάθε πρωινό που
ξημερώνει χωρίς σειρήνες. Η Κύπρος δεν μου ζήτησε να αφήσω πίσω μου τη Συρία. Μου ζήτησε να σταθώ όρθιος.
Να ριζώσω χωρίς να ξεριζωθώ. Να γίνω γέφυρα, όχι σκιά.
Και έτσι, ανάμεσα σε δύο πατρίδες, έμαθα να ανασαίνω ξανά. Η μία μου έδωσε την ψυχή μου, η άλλη τον χρόνο να
την γιατρέψω. Η Κύπρος της φιλοξενίας έγινε για μένα φάρος ειρήνης — όχι γιατί έσβησε το παρελθόν, αλλά γιατί
φώτισε το μέλλον. Και κάθε φορά που κοιτάζω τη θάλασσα, ξέρω: υπάρχουν τόποι που δεν σε ρωτούν από πού
έρχεσαι, αλλά πού θέλεις να πας.

(Απόσπασμα από το διήγημα με τίτλο Κύπρος, Νησί Αξιών)

Κατηγορία: Παραμύθι / Αφήγημα / Διήγημα

Παναγιώτης Ταβέλης (Γ1) - 

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί:

Αγγέλω Θεοδώρου (Φιλόλογος)

Θεοδώρα Παύλου (Φιλόλογος)

1  Βραβείοο

Κατηγορία: Πολυτροπικό Κείμενο 

Άγγελος Κοντός (Β3) - 

Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: 

Αγγέλω Θεοδώρου (Φιλόλογος)

1  Βραβείοο

... Στην εικαστική αυτή δημιουργία στο κέντρο της σύνθεσης δεσπόζει η Κύπρος. Γύρω από το σχήμα της
απλώνεται ένα σχοινί πλεγμένο με φύλλα ελιάς, σαν στεφάνι ειρήνης και ευλογίας, που αγκαλιάζει το νησί και
συμβολίζει τη συμφιλίωση και την ειρηνική συνύπαρξη όλων των κατοίκων. Πάνω και γύρω της υψώνονται μνημεία
του ελληνοχριστιανικού πολιτισμού – εκκλησία και αρχαιοελληνικός κίονας – ζωντανά σημάδια πίστης και
ιστορικής πορείας μέσα στους αιώνες και παράλληλα σύμβολα των πανανθρώπινων αξιών όπως η αγάπη, η
κατανόηση, η αλληλεγγύη, η φιλοξενία και η ειρήνη. Στα γαλάζια νερά που την περιβάλλουν ταξιδεύει ένα καράβι,
σύμβολο πορείας και επικοινωνίας· ενώνει τόπους και ανθρώπους, μεταφέρει μνήμες και αξίες, θυμίζοντας τον
ρόλο του νησιού ως γέφυρα τριών ηπείρων. Πάνω από το καράβι πετούν λευκά περιστέρια με κλαδιά ελιάς στα
ράμφη τους, αγγελιοφόροι συμφιλίωσης και ελπίδας, που ενισχύουν το μήνυμα γαλήνης και ειρήνης της εικόνας.
Και σαν ηθικός παλμός που διαπερνά ολόκληρη την εικόνα αντηχούν τα λόγια του Λειβαδίτη: «Αν θέλεις να
λέγεσαι άνθρωπος, δεν πρέπει να πάψεις ούτε στιγμή να αγωνίζεσαι για την ειρήνη και το δίκαιο». Λόγια που
μετατρέπουν την εικόνα από απλή παράσταση σε κάλεσμα ευθύνης.

(Απόσπασμα από το Κείμενο με τίτλο Κύπρος: Ρίζες Φιλοξενίας, Πνεύμα Ειρήνης...)
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Κατηγορία: Τραγούδι

Πέτρος Γιάννη (Γ1) - 

Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός:

Γιάννα Ρουσιά, καθηγήτρια Μουσικής

2  Βραβείοο

Φάρος Ειρήνης

Άφησα πίσω χώμα γνώριμο
Φωνές που μιλούσαν στην καρδιά

Πήρα βαλίτσα γεμάτη όνειρα
Κι ένας ουρανός ζητούσε αγκαλιά

Κύπρος της φιλοξενίας
Φάρος ειρήνης, γη ζεστή

Άνοιξες δρόμο της ελπίδας
Κάθε ψυχή προσφυγική

Απ’την πατρίδα στην Ευρώπη
Γέφυρες χτίζω φωτεινές

Με σεβασμό αγάπη ενώνω
Κόσμους ανθρώπους και ζωές

Κύπρος της φιλοξενίας
Φάρος ειρήνης, γη ζεστή

Άνοιξες δρόμο της ελπίδας
Κάθε ψυχή προσφυγική

Απ’την πατρίδα στην Ευρώπη
 Φέρνω τον ήλιο μου μαζί

Κι όταν οι ανθρώποι δίνουν χέρια
Γιεννιέται μια νεά ζωή

Ρίζες, τραγούδια γιορτές
Όλα μου μένουν αξέχαστα

Χίλιες φωνές μας τραγουδούν
Απ’την πατρίδα στην Ευρώπη

 Φέρνω τον ήλιο μου μαζί
Κι όταν οι ανθρώποι δίνουν χέρια

Γιεννιέται μια νεά ζωή
Κύπρος της φιλοξενίας
Φάρος ειρήνης, οδηγός
Γίνε λιμάνι κάθε ελπίδα

Γίνε του κόσμου ο παλμός

Κατηγορία: Εικαστική Δημιουργία

Αναστασία Ζατσέπα (Β3) - 

Ντιάνα Αχιντέ (Β3)

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί:

Μαριάννα Στεφάνου (Φιλόλογος)

Μιλτώ Ελισσαίου (Φιλόλογος)

Έπαινος



Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας
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Μια εξαιρετική διάκριση πέτυχε το σχολείο μας το Σάββατο 28 Μαρτίου 2026, κατακτώντας το 3ο Βραβείο
στον Παμπάφιο Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας που διοργανώθηκε από την Alliance Française de Paphos. Οι
μαθήτριες του τμήματος Β2, με μια εντυπωσιακή σύμπραξη γαλλικής γλώσσας, μουσικής και χορού,
μάγεψαν το κοινό στην αίθουσα εκδηλώσεων του Α΄ Λυκείου Πάφου. Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στην
Παναγιώτα Σπύρου (τραγούδι), στη Στυλιάνα Κουππάρη (πιάνο), στην Κωνσταντίνα Αριστοτέλους (ντραμς)
και στις Σταυρινή Γιουκκά και Δέσποινα Τσολακίδου (χορογραφία). Την προετοιμασία και την καλλιτεχνική
καθοδήγηση είχαν οι καθηγήτριες κ. Ευτυχία Περδίου (Γαλλικών) και κ. Γιάννα Ρουσιά (Μουσικής).



Διαγωνισμός Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Βράβευση Θεατρικής Παράστασης
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“Η Βαθιά Διαχρονική Σχέση του Ελληνικού Πολιτισμού
με τις Φυσικές Επιστήμες και Τεχνολογίες” 

Το σχολείο μας διακρίθηκε στον μαθητικό
διαγωνισμό «Η Βαθιά Διαχρονική Σχέση του
Ελληνικού Πολιτισμού με τις Φυσικές Επιστήμες και
Τεχνολογίες», τον οποίο διοργάνωσε η Οικουμενική
Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών. Η μαθήτρια του
τμήματος Β2, Στυλιάνα Κουππάρη, κατέκτησε το
2ο Βραβείο συμμετέχοντας στην ενότητα
«Επιτεύγματα στις Επιστήμες του Ελληνικού
Πολιτισμού την 1η χιλιετία π. Χριστού». Η εργασία
της, με τίτλο «Παρθενώνας», εκπονήθηκε υπό την
καθοδήγηση της υπεύθυνης εκπαιδευτικού
Γαβριέλλας Θεοδοσίου. Συγχαίρουμε θερμά τη
Στυλιάνα για τη σπουδαία αυτή επιτυχία, η οποία
τιμά τη σχολική μας κοινότητα και προβάλλει τη
διαχρονική αξία του ελληνικού πολιτισμού.

Με μεγάλη επιτυχία και το 3ο Βραβείο στις αποσκευές του, το σχολείο μας συμμετείχε τη φετινή χρονιά
στους 37  Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες Θεάτρου με την κωμωδία του Δημήτρη Ψάθα, «Μαντάμ
Σουσού». Η βράβευση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 6 Μαΐου 2026, στον Θ.Ο.Κ., στη Λευκωσία, όπου οι
μαθητές και οι μαθήτριές μας είχαν την ευκαιρία να μοιραστούν τις εμπειρίες και τα συναισθήματά τους
από τη συμμετοχή τους στην παράσταση. Τα παιδιά συνόδευσαν οι φιλόλογοι Μαρίνα Ατάσιη
(σκηνοθεσία-διασκευή) και Θεοδώρα Παύλου.

ους
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

07



Σεμινάριο - Αειφόρος Ανάπτυξη

Στις 20 Νοεμβρίου 2025, ο Καθηγητικός Σύλλογος του σχολείου μας παρακολούθησε μια εξαιρετικά
ενδιαφέρουσα Παιδαγωγική Συνεδρία με θέμα «Αειφόρος Ανάπτυξη: Παιδαγωγικές Τεχνικές και Εφαρμογές
στη Σχολική Τάξη». Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, το οποίο διοργανώθηκε σε συνεργασία με το
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (Π.Ι.), η εισηγήτρια κ. Ευανθία Δαρείου παρουσίασε σύγχρονες μεθοδολογίες και
πρακτικά εργαλεία για την ενσωμάτωση των αρχών της αειφορίας στην εκπαιδευτική διαδικασία. Η δράση
αυτή ενίσχυσε την επαγγελματική κατάρτιση των εκπαιδευτικών μας, προσφέροντάς τους νέες στρατηγικές
για την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης και υπευθυνότητας στους μαθητές.
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20 Νοεμβρίου 2025



Ημέρα του Εκπαιδευτικού

Την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025, με αφορμή την Ημέρα του Εκπαιδευτικού, οι καθηγητές του σχολείου
συμμετείχαν σε μια πολυθεματική ενδοσχολική επιμόρφωση στην αίθουσα του καθηγητικού συλλόγου. Το
πρόγραμμα περιλάμβανε πρακτική εκπαίδευση στις Πρώτες Βοήθειες από τους καθηγητές Φυσικής
Αγωγής, καθώς και ενημέρωση για τις σύγχρονες Εφαρμογές Ηλεκτρονικών Υπολογιστών από την
καθηγήτρια Πληροφορικής, κα Άντρη Νεοφύτου. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με την επιστημονική εισήγηση
των Δρ. Άντρης Χριστοδούλου και Δρ. Μαριλένας Μουσουλίδου από το Πανεπιστήμιο Νεάπολις, οι οποίες
ανέπτυξαν το κρίσιμο θέμα «Διαφορετικότητα, Αποδοχή και Συνεργασία στην τάξη».

109

11 Δεκεμβρίου 2025

Στο πλαίσιο της συνεχούς επαγγελματικής εξέλιξης
και ανάπτυξης, οι καθηγητές του σχολείου μας είχαν
την ευκαιρία να ενημερωθούν από τον Σταθμάρχη
του Πυροσβεστικού Σταθμού της Πόλεως Χρυσοχούς,
κο Γιώργο Τζιάμαλη, για τα πρωτόκολλα που ισχύουν
για την  αντιμετώπιση πυρκαγιάς. Επίσης, τους
δόθηκε η δυνατότητα να μάθουν για τη χρήση των
διαδραστικών οθονών μέσα από τη διαδικτυακή
παρουσίαση από τη Μονάδα Τ.Π.Ε.  καθώς και για
το εύρος των εφαρμογών της Microsoft, από τον
εκπαιδευτή κ. Κώστα Παπανικολάου (Δίκτυο CSI).

10 Φεβρουαρίου 2026



Παιδαγωγική Συνεδρία Κ.Σ.

Την Τετάρτη 11 Μαρτίου 2026, το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας συμμετείχε σε μια ιδιαίτερα
σημαντική Παιδαγωγική Συνεδρία του ΥΠΑΝ με θέμα: «Στάδιο Εφαρμογής και Προκλήσεις στη Διαχείριση
Ρατσιστικών Περιστατικών». Με εισηγήτρια την κ. Έλενα Παπαμιχαήλ, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία
να εμβαθύνουν στα πρωτόκολλα του ΥΠΑΝ και να λάβουν πολύτιμη καθοδήγηση για την έγκαιρη και
αποτελεσματική αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων. Η δράση αυτή υπογράμμισε τη σταθερή δέσμευση του
σχολείου μας για τη διαμόρφωση ενός υγιούς περιβάλλοντος, όπου η ισότητα, η αποδοχή και ο
αλληλοσεβασμός αποτελούν αδιαπραγμάτευτες αξίες της καθημερινής μας σχολικής ζωής.
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11 Μαρτίου 2026
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ΔΡΑ.Σ.Ε. +

08



Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης (ΔΡΑ.Σ.Ε+)
Με σκοπό την αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών της οικονομικής κρίσης στην εκπαίδευση και στους
μαθητές, εφαρμόζεται με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου το Πρόγραμμα
«Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης (ΔΡΑ.Σ.Ε)», από το Υπουργείο Παιδείας Αθλητισμού και
Νεολαίας. 

Μέσα από το έργο αυτό επιδιώκεται: 
η στήριξη μαθητών/μαθητριών για διασφάλιση της κοινωνικής πρόνοιας και στήριξης των οικονομικά
ασθενέστερων ομάδων του πληθυσμού,
τη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων,
τη μείωση της σχολικής αποτυχίας και παραβατικότητας,
καθώς και τη περαιτέρω ενίσχυση των μαθητών/μαθητριών.

Τα σχολεία που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ έχουν αριθμό παροχών σε πρωινό και
απογευματινό χρόνο. Το Γυμνάσιο Πόλης Χρυσοχούς επιλέγηκε σαν ένα από τα σχολεία που συμμετείχαν  
στο πρόγραμμα για το 2025-2026.

Στο Πρόγραμμα προσφέρονται:
1.Δωρεάν προγράμματα ενισχυτικής διδασκαλίας εφαρμόζοντας τις αρχές της διαφοροποιημένης

διδασκαλίας, καθώς και μοντέλα συνδιδασκαλίας.
2.Διδασκαλία εκτός τάξης/εναλλακτική εκπαίδευση. 
3.Δημιουργικής απασχόλησης προς μαθητές, σε πρωινό και απογευματινό χρόνο. 
4.Πρόσθετες υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης προς τους μαθητές και τους γονείς.
5.Υποστηρικτικός/τεχνολογικός εξοπλισμός στα σχολεία.

 
Α. ΔΡΑ.Σ.Ε.+ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Παιδαγωγική Αξία Επίσκεψης
Η συμμετοχή των μαθητών στο πρόγραμμα Εναλλακτικής Εκπαίδευσης:

1.Ενισχύει τη σύνδεση του σχολείου με την τοπική κοινωνία,
2.Προάγει τη βιωματική μάθηση και συμβάλλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών, οι δράσεις

συνδέονται άμεσα με την αγωγή υγείας, την πολιτότητα, δηλαδή την ενεργή και υπεύθυνη συμμετοχή
του ατόμου στην κοινωνία, τη συνεργασία και τη συμπερίληψη,

3.και προσφέρει στους μαθητές αυθεντικές εμπειρίες μάθησης εκτός της σχολικής τάξης.
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Επίσκεψη στη Γιόλου
Στο πλαίσιο του προγράμματος εναλλακτικής εκπαίδευσης ΔΡΑΣΕ+, 48 μαθητές των τμημάτων Α2(18),
Β1(24) και Β4(6) πραγματοποίησαν μια βιωματική εξόρμηση στην κοινότητα της Γιόλου, ερχόμενοι σε
άμεση επαφή με τον παραδοσιακό τρόπο ζωής, την τοπική παραγωγή και την πολιτιστική ταυτότητα της
Κύπρου. Η επίσκεψη περιλάμβανε ξενάγηση στον παραδοσιακό αλευρόμυλο και στο Μουσείο Λαϊκής
Τέχνης, όπου τα παιδιά γνώρισαν την τοπική ιστορία και τον παλαιό τρόπο ζωής. Η εμπειρία
ολοκληρώθηκε με δημιουργικά εργαστήρια, όπου οι μαθητές παρασκεύασαν παραδοσιακά εδέσματα,
όπως κουλουράκια με χαρουπόμελο, αμυγδαλωτά και «δάχτυλα κυριών», μετατρέποντας τη μάθηση σε μια
ζωντανή γευστική εμπειρία. Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί κ. Νεόφυτος Νεοφύτου (καθ.
πληροφορικής), κ. Σοφία Αποστολίδου (Φιλόλογος, Β.Δ.Α') και κ. Αγγέλω Θεοδώρου (φιλόλογος).
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Επίσκεψη στη Δρούσεια

49 μαθητές και μαθήτριες των τμημάτων Γ4(19), Α3(18) και Α5(12) επισκέφθηκαν στις 2 Μαρτίου 2026 την
πανέμορφη Δρούσεια, όπου συμμετείχαν σε ένα πολυδιάστατο οδοιπορικό παράδοσης και δημιουργίας.
Μέσα από βιωματικά εργαστήρια Υφαντικής (πλέξιμο σε αργαλειό), διακόσμησης (ζωγραφικής και
χαρακτικής σε κολοκύθα) και κεραμικής-αγγειοπλαστικής, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τις
παραδοσιακές τέχνες, αναπτύσσοντας τη δημιουργικότητα και την αισθητική τους αντίληψη. Η εμπειρία
ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στο Μουσείο Αγροτικής Ζωής «Ακάμας», όπου οι μαθητές γνώρισαν τα
παραδοσιακά γεωργικά εργαλεία, τρόπους καλλιέργειας, τον μόχθο και την καθημερινότητα των
παλαιότερων εποχών, ενισχύοντας την ιστορική τους συνείδηση και τη σύνδεσή τους με την πολιτιστική
μας κληρονομιά. Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί κ. Ελισάβετ Στυλιανού, (Φιλόλογος, Β.Δ.), κ.
Νεόφυτος Νεοφύτου (καθ. Πληροφορικής) και κ. Βικτώρια Μιχαήλ (καθ. Αγωγής Υγείας).
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Θέατρο Σκιών

Β. ΔΡΑ.Σ.Ε.+ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΟΤΗΤΑΣ (ΕΑΥΠ)

Τίτλος προγράμματος : «Πολιτισμός, Δημιουργική Έκφραση και Περιβαλλοντική Συνείδηση: Βιωματικές
Παρεμβάσεις Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας»

Οι δράσεις βασίζονται στις αρχές της βιωματικής μάθησης και αξιοποιούν την τέχνη, τον πολιτισμό, τη
μουσική, τη φωτογραφία και το φυσικό περιβάλλον ως παιδαγωγικά εργαλεία για την ενίσχυση της
ψυχικής υγείας, της κοινωνικοποίησης, της συνεργασίας και της ενεργού συμμετοχής των μαθητών.
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Στις 12 Μαρτίου 2026, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να
παρακολουθήσουν μια παράσταση Θεάτρου Σκιών αφιερωμένη
στον ήρωα Ευαγόρα Παλληκαρίδη, από τον κορυφαίο δεξιοτέχνη
του είδους, κ. Γιάννη Αχιλλέως Πάφιο. Ως θεματοφύλακας της
πολιτιστικής μας κληρονομιάς και καλλιτέχνης τρίτης γενιάς, ο κ.
Πάφιος μετέφερε στα παιδιά τη μαγεία αυτής της λαϊκής τέχνης
στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης. Η συλλογική παρακολούθηση
της παράστασης είχε ως στόχο να ενισχύσει το αίσθημα του
«ανήκειν» στη σχολική κοινότητα, να συμβάλλει στη
συναισθηματική αποφόρτιση και να προσφέρει κοινά
πολιτιστικά βιώματα σε όλους τους μαθητές, ανεξαρτήτως
γλωσσικού ή πολιτισμικού υπόβαθρου. Παράλληλα, μέσα από τα
μηνύματα και τους χαρακτήρες της παράστασης οι μαθητές
ανακάλυψαν και ταυτίστηκαν με αξίες όπως η συνεργασία, ο
σεβασμός και η αποδοχή της διαφορετικότητας.

12 Μαρτίου 2026



Βιωματικό εργαστήρι Θεάτρου Σκιών
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Μετά την παράσταση, 20 μαθητές του τμήματος Α4 συμμετείχαν σε ένα βιωματικό θεατρικό εργαστήρι. Οι
μαθητές γνώρισαν βασικές τεχνικές του θεάτρου σκιών και ενεπλάκησαν ενεργά στη διαδικασία
σχεδιασμού και κατασκευής φιγούρων, αξιοποιώντας εργαλεία του εργαστηρίου. Με την καθοδήγηση του
εκπαιδευτή και του καθηγητή Τεχνολογίας, οι μαθητές είχαν και τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν
σύγχρονες τεχνολογίες, όπως τον 3D printer, για την εκτύπωση επιλεγμένων φιγούρων. Η δράση είχε ως
στόχο να ενισχύσει τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία, τη λεπτή κινητικότητα και την αυτοεκτίμηση των
μαθητών, ενώ παράλληλα καλλιέργησε δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων και υπεύθυνης χρήσης του
εξοπλισμού.



Εθνικό Πάρκο Ακάμα
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Στο πλαίσιο των δράσεων της Επιτροπής Αγωγής
Υγείας και Πολιτότητας (ΕΑΥΠ) και του
προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+, είκοσι μαθητές και
μαθήτριες του τμήματος Α4 και είκοσι του τμήματος
Γ3 πραγματοποίησαν στις 24 Απριλίου 2026
εκπαιδευτική επίσκεψη στο Εθνικό Πάρκο
Χερσονήσου Ακάμα, στον Βοτανολογικό Κήπο και
στα Λουτρά της Αφροδίτης. Μέσα από ένα
ιδιαίτερα εποικοδομητικό βιωματικό μάθημα από
λειτουργό του Τμήματος Δασών, οι μαθητές ήρθαν
σε άμεση επαφή με το μοναδικό οικοσύστημα της
περιοχής, ενισχύοντας την περιβαλλοντική τους
συνείδηση και τις δεξιότητες ομαδικής εργασίας. Η
δράση ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία,
προσφέροντας στα παιδιά την ευκαιρία να
συνδέσουν τη θεωρητική γνώση με τη βιωματική
μάθηση και να αναγνωρίσουν τη σημασία της
προστασίας της φυσικής μας κληρονομιάς. Τους
μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί κ. Νεόφυτος
Νεοφύτου (καθ. πληροφορικής), κ. Νεοφύτου Άντρη
(καθ. πληροφορικής)

ΔΡΑ.Σ.Ε.+ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΟΤΗΤΑΣ (ΕΑΥΠ)

24 Απριλίου 2026



Κοινότητα Πάνω Αρόδων
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Την Πέμπτη, 30 Απριλίου 2026, μαθητές και μαθήτριες των
τμημάτων Γ1, Γ2 και η Ομάδα του Θεάτρου συμμετείχαν σε ένα
πολυδιάστατο πρόγραμμα εναλλακτικής εκπαίδευσης στην
κοινότητα Πάνω Αρόδων του Δήμου Ακάμα. Τα παιδιά είχαν την
ευκαιρία να συνδυάσουν τη βιωματική μάθηση με την παράδοση,
επισκεπτόμενα το Κέντρο Παλαιοντολογίας – Γεωλογίας, όπου
μελέτησαν τη γεωλογική εξέλιξη της Κύπρου, και το Μουσείο Ναϊτών
Ιπποτών, όπου αναβίωσαν την ιστορία δοκιμάζοντας στολές και
πανοπλίες αλλά και μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες
τοξοβολίας και ξιφασκίας. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με
οργανωμένα κινητικά παιχνίδια που ενίσχυσαν το ομαδικό πνεύμα
και τη συνεργασία. Μέσα από αυτή την ολοκληρωμένη δράση, η
σχολική γνώση συνδέθηκε άρρηκτα με τον πραγματικό κόσμο,
επιτυγχάνοντας την καλλιέργεια της ιστορικής και περιβαλλοντικής
συνείδησης των μαθητών μας. Τους μαθητές συνόδευσαν οι
εκπαιδευτικοί κ. Νεόφυτος Νεοφύτου (καθ. πληροφορικής),            
κ. Ατάσιη Μαρίνα (Φιλόλογος) και κ. Παππά Ειρήνη (Β.Δ. -
Φιλόλογος)

ΔΡΑ.Σ.Ε.+ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

30 Απριλίου 2026
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Μελισσοκομείο “Όρος Μαχαιρά”
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Την Πέμπτη 30 Απριλίου 2026 οι μαθητές και οι μαθήτριες της χορωδίας και της ορχήστρας του σχολείου
μας πραγματοποίησαν μια μοναδική εξόρμηση στο Μελισσοκομείο «Όρος Μαχαιρά», στο γραφικό χωριό
Μελίνη, συνδυάζοντας τη μάθηση με τη βιωματική εμπειρία. Οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να
«βυθιστούν» στον θαυμαστό κόσμο της μέλισσας, παρακολουθώντας μια λεπτομερή ξενάγηση και
ενημερωτικές παρουσιάσεις για τον καθοριστικό ρόλο αυτού του μικροσκοπικού εργάτη στο οικοσύστημα
και στην ανθρώπινη επιβίωση. Η επίσκεψη περιλάμβανε Γευσιγνωσία μελιού αλλά και ένα δημιουργικό
εργαστήρι κατασκευής κεριών. Ήταν μια μέρα γεμάτη νέες γνώσεις και όμορφες εικόνες από την κυπριακή
ύπαιθρο, που χάρισε σε όλους τους συμμετέχοντες αξέχαστες αναμνήσεις. Τους μαθητές συνόδευσαν οι
εκπαιδευτικοί κ. Γιάννα Ρουσιά (καθ. Μουσικής), κ. Ιωάννης Στύλος (Φιλόλογος)

30 Απριλίου 2026



Επίσκεψη στην Παναγιά
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Στις 4 Μαΐου 2026, 48 μαθητές των τμημάτων Β2 και Β3 του Γυμνασίου Πόλης Χρυσοχούς επισκέφθηκαν
την ιστορική κοινότητα της Παναγιάς. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές συμμετείχαν σε ποικίλες
βιωματικές δραστηριότητες που τους επέτρεψαν να γνωρίσουν την κοινότητα μέσα από δημιουργικό και
διαδραστικό τρόπο. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε το οργανωμένο κυνήγι θησαυρού, κατά το οποίο οι
μαθητές εργάστηκαν σε ομάδες, ακολούθησαν χάρτες και ολοκλήρωσαν αποστολές σε σημαντικά σημεία
της κοινότητας, όπως η Πατρική Οικία του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’, το Ιστορικό – Πολιτιστικό Κέντρο,
ο Ιερός Ναός Παναγίας Ελεούσας και το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης. Ξεχωριστή εμπειρία αποτέλεσε επίσης το
εργαστήρι κεραμικής, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να δημιουργήσουν και να διακοσμήσουν τα
δικά τους κεραμικά έργα, αναπτύσσοντας τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους μέσα από την τέχνη
και την παράδοση. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με παραδοσιακό κυπριακό χορό, προσφέροντας στιγμές
χαράς, έκφρασης και ομαδικότητας.  Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί κ. Νεόφυτος Νεοφύτου
(καθ. Πληροφορικής) και οι φιλόλογοι κ. Ειρήνη Συμεωνίδου και κ. Μαριάννα Στεφάνου.

4 Μαΐου 2026

ΔΡΑ.Σ.Ε.+ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



Βιωματικό Εργαστήρι Φωτογραφίας
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Την Παρασκευή 8 Μαΐου 2026, οι μαθητές του τμήματος Α1 του Γυμνασίου Πόλης Χρυσοχούς, μέσα από
ένα βιωματικό εργαστήριο φωτογραφίας, διδάχθηκαν για τον τρόπο λειτουργίας της φωτογραφικής
μηχανής, για τις αρχές της σύνθεσης, του φωτισμού και τις διαφορετικές γωνίες λήψης. Μετά την
ολοκλήρωση του εργαστηρίου, οι μαθητές μετέβησαν με λεωφορείο σε εξωτερικό χώρο όπου είχαν την
ευκαιρία να εφαρμόσουν στην πράξη όλα όσα έμαθαν φωτογραφίζοντας το φυσικό τοπίο και την τοπική
χλωρίδα. Έτσι τα παιδιά με αυτόν τον τρόπο εξάσκησαν την παρατηρητικότητά τους και εξέφρασαν τη
δημιουργικότητά τους, αποδεικνύοντας ότι η φωτογραφία είναι ένας τρόπος για να ανακαλύψουμε τον
κόσμο γύρω μας με μια νέα, διαφορετική ματιά. Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί κ. Νεόφυτος
Νεοφύτου (καθ. Πληροφορικής) και κ. Πέτρος Μπατσούλας (Φιλόλογος)

8 Μαΐου 2026

ΔΡΑ.Σ.Ε.+ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΟΤΗΤΑΣ (ΕΑΥΠ)
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Τα τμήματα του σχολείου μας
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Τα τμήματα του σχολείου μας
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Αλαχμάτ Σιμάφ Αλχαλέτ Μοχάματ Αχμάτ Αϋάντα
Μιχαέλλα

Αχμέτ Άτλα

Δημητρίου Ελένη Δημητρίου Εύα Δημητρίου ΜάριοςΓιαννή Πέτρος

Κλεάνθους
Παρασκευάς

Κυριάκου Θέμις Παντελή Χρίστος

Βρούλλου Μάγια

Καργάκης
Φανούριος

Καλλασίδης
Αντρέας

Φιλίππου Ξένια Χαραλάμπους
Άντρεα

Χαραλάμπους
Αντρέας

Ταβέλης
Παναγιώτης

Ριχάρδου
Παναγιώτης

Χριστοδούλου
Αλεξάνδρα
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Αβραάμ
Κωνσταντίνος 

Αθανασίου
Αγγελική

Αθηνοδώρου
Αντρέας

Διγενή Ιωάννα

Ιγνατίου Ξένιος Κλεάνθους
Μαριχρύσια

Κούππα
Χρυσοβαλάντω

Θεοδοσίου Έρικα

Σάββα Αναστασία Σιάννον Τζάσμιν Σταύρου Άννα

Ηρακλέους
Θεόκλητος

Πέτρου Γεωργιάνα

Ναθαναήλ Ίσιδα

Τρούσα Παρασκευή Χριστοδούλου
Δημήτρης

Χρίστου ΑφροδίτηΤιμοθέου Γεώργιος

Τζόσεφ Τζιόρτζ
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Αλκούσα Ντάριο Γαρίπο Γκαρτίνια Δημητρίου Ελένη Καλασσίδης Σάββας

Κωνσταντινίδου
Μελίνα

Μαρτίνεζ
Ναθαναήλ

Μιλτιάδους ΧρίστοςΚουππάρη
Χρυστάλλα

Μούσκου Άντρη Πεγειώτης Ορέστης

Πελοπίδα Μαρία
Χριστίνα

Κόκκινου Υακίνθη

Μιχαήλ ΧρυστάλλαΜιχαήλ Στυλιανός

Ψαρόπουλος
Φίλιππος

Σοφοκλέους
Αντρέας

Πουλλή Νικολίνα

Πεγειώτης Ραφαήλ 

Κάπονα Ήβη
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Αλ Ραουάς ΑτνάνΑλ Ρουάς Άϊα Αλαχμάτ
Αλμοχάματ Ινάμ 

Γεωργίου Αντρέας

Θεοδώρου Ελίντα Θεοδώρου Μαρίνος Κυριάκου ΓεωργίαΘεοδούλου Ίσιδα

Μιχαήλ Ευγένιος Μουχταρούδη
Λιλιάνα

Ντου Πλέσις
Παναγιώτα

Γιούσεφ Χαμίτα

Μανόλη ΡαφαέλλαΛουκά Μαρία
Στυλιανή

Σάββα Αντίν
Ελίζαμπεθ

Σιήκο ΑχμάτΟσμάν ΑμίναΟδυσσέως Μύρια Σταύρου
Παναγιώτης

Οσιασβίλη Νίκολοζ

Κωνσταντίνου
Κορνέλιος



Σχολικό Λεύκωμα 2025 - 2026

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος

δεν θα πάψεις ούτε στιγμή

ν’ αγωνίζεσαι για την

ειρήνη και για το δίκαιο.

Τ. ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ

ΑΚΑΜΑΣΑΚΑΜΑΣΑΚΑΜΑΣΑΚΑΜΑΣ
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